

20 fillér.

DEBRECEN, 1918.

XXII. ÉVF. 77. SZÁM.

VASÁRNAP, MÁRCIUS 31.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feloldó szerkesztő és lapigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 2. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyre szám ára 20 fillér.

Az előnyomulás Amiens felé egyre tart.

Hindenburg a harci szünet alatt új támadást készít elő. Párisz szakadatlanul bombázzák a messzeherdó ágyuk.

A vezérkar jelentése.

Budapest, március 30. Biztosító csapatunk Papadopolinál, a Plave szigetén visszavertek egy olasz előretörést. A harci tevékenység délnyugaton egyébként is élénk volt.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmenter jelentése.

Berlin, március 30. (Nyugati harctér.) A Sommetől északra fekvő csataterén a helyzet változatlan. Layetet megúsztítottuk az ellenségtől; a Somme és az Ancre között kivertük az angolokat és a segítségükre szellett franciákat első állásaik egyes részéből és elfoglaltuk Beacourt és Mezieret. A Montdidier ellen intézett francia támadások megghiusultak. A franciák már Laon elpusztításához is hozzákezdtek, amelynek székesegyháza a tartós lövetés folytán jelentékenyen megsérült. Bonyatz hadnagy harminckettedik és harmincharmadik, Udet hadnagy pedig huszonkettedik ellenfelét lőtte le. A többi harcterről nincs újság.

Harci szünet nyugaton.

Hindenburg új támadásra készül.

Berlin, március 30.

Az összes lapok harctéri tudósítói utalnak arra, miszerint a hivatalosan közölt harciszünet nem jelenti azt, hogy a német offenzíva végleg megállapodott. A német hadvezetőség, miután eddigi céljait elérte, további terveket fog megvalósítani, melynek újabb előkészületekkel

járnak és ezek rövid idő alatt be lesznek fejezve. Csakhamar ki fog tűnni, hogy Hindenburg nem előszk meg azzal, amit eddig elért.

Elzászért nem érdemes vérezni.

Rotterdam, március 30.

Mint a Nieuwe Rotterdamische Courant jelenti, a francia sajtó felkérgezik, mert a katasztrófa veszedealmét elhárítottak látja. A lap párisi tudósítója nagyon tartózkodó formában írja, hogy a háborúnak Elzász-Esthasingidért való folytatása már nem igazolja a kedélyeket. Olyanforma nézeteket lehet hallani, hogy az este is, ha Amerika segítségével még éveken át folytatott harc után meg is vernek Németországot, Strassburg és Metz nem érnek annyit, hogy értéket emyit el- dozzanak.

Előnyomulás Amiens felé.

Berlin, március 30.

Amiens felé feltartóztathatatlanul előre nyomulnak a győzelmes, német hadosztályok és bár a tempó meglassudott, az offenzíva üzedik napján is egyre hátrálul kénytelenek az angolok. Hindenburg offenzívója a frontnak egészen más pontján, esetleg Reims környékén fog kiújulni, ami által a franciákat az amiens-i vonalszakasztól távol köti le és foglalkoztatja mindaddig, míg az angolokat döntően meg nem veri. A katonai helyzet napról napra javult és e pillanatban az 1916. évi sommei csata területét már álléptük.

Párisból készül a kormány.

Lugano, március 30.

Franciaország kormánya a legkomo-

lyabban foglalkozik a Párisból való elköltözés gondolatával. Ha néhány napon belül az entente javára lényeges változás nem áll be, akkor a kormány Bordeauxba teszi át székhelyét.

Clemenceau bizik.

Bécs, március 30.

Mint a Neues Wiener Tagblatt jelenti Genfből, Clemenceau a kamarában úgy nyilatkozott, hogy Compignien nem fog elveszni, mert ennek elvesztése szabaddá tenné a németeknek a Párisba vezető utat, éppen ezért az Compignienért az utolsó francia katonáig harcolni fognak.

Páris bombázása.

Genf, március 30.

Páris bombázása a messzeherdó ágyúkkal még egyre tart.

Ukraina vetőmagot ad.

Bécs, március 30. Kievből jelentik:

Ukraina a legrövidebb időn belül két millió pud vetőmagot fog szállítani Galiciának. Ezért viszonzásul Galiciától petrolleumot és benzint, Németországtól pedig kőszén és kokszt kap.

Harc a tengeren.

Az entente hajóvesztései.

Berlin, március 30. (Wolff-jelentés.) A földközi tenger elzárt területén buvárhajóink 23.000 bruttótonna ellenséges hajóteret semmisítették meg.

Hollandia tiltakozása.

Hága, március 30. Hollandia a jövő két folyamán erőlyes, tiltakozó jegyzéket fog intézni Angliához, mert az utóbbi időben az angol aknarakó naszádok a holland kikötők közelében is igen sok aknát helyeztek el.

Luxemburg légi bombázása.

Berlin, március 30. (Wolff-jelentés.)

Ellenséges repülők e hó 20-án Luxemburg városra számos bombát vetettek. Több ház súlyosan megrongálódott. A támadásnak 10 halottja és több sebesülte volt.

Fatalpu cipők és szandálok gyári raktára



Fatalpu cipő : : : K 25-90 fillértől
Fatalpu szandál : : : K 4-60 fillértől

Viszonteladók áronedményben részesülnek.

Haas Lipót

Debrecen,

Ferenc József-at 58

Láng Lajos temetése.

Az uralkodó részvéte.

Budapest, március 30.

Ma délután 3 órakor temették a fővárosban dr. báró Láng Lajos v. b. t. t., volt kereskedelemügyi minisztert, Debrecen város III. kerületének országgyűlési képviselőjét, a politikai világ és a tudományegyetem nagy részvéte mellett.

Délután 3 órakor kezdődött a gyászszertartás a Deák-téri ev. templomban. Ott voltak az elhunyt özvegye, két fia: Boldizsár vezérkari alezredes, Mihály országgyűlési képviselő, a kormány részéről Wekerle Sándor miniszterelnök, Popovics Sándor pénzügyminiszter és báró Potlik István államtitkár, valamint a nemzeti munkapárt testületileg.

Az elhunytat Raffay Sándor ev. lelkes bucsuztatta magasan szárnyaló beszédben, majd Concha Győző főrend, egyetemi tanár a tudományegyetem nevében. A templomi szertartás után négy fogatu gyászhintón vitték ki a koporsót a kerepesi temetőbe és a családi sírholtban helyezték örök nyugalomra.

Az udvartól az elhunyt idősebb fiához, báró Láng Boldizsár vezérkari alezredeshez az alábbi részvétlétárvát érkezett:

Ő császári és királyi felsége élénk sajnálatlaltal értesült dr. báró Láng Lajos excellenciájának elhunytáról, aki értékes egyéniségével hosszú időn át oly jelentős szerepet töltött be a koronatanácsban és az ország minden más ügyében. E súlyos veszteség felett ő felsége méltóságodnak és egész családjának benső részvétét kifejeznie méltóztatott. Legfelsőbb parancsra báró Nagy.

A T. É. A.

Telek érték adó.

Ezt a tervezett új adó a legnagyobb érdeklődést ésség yelmet érdemli meg. Mert az abszolút igazságosságnak oly erősen hangoztatott lépés alatt a legnagyobb igazságtalanságoknak lehet az okozója.

Vajon mi a célja ennek az telek érték adónak?

Első cikkemben azt állítottam, hogy célja a mai községi adónak teljesen átmenetese, — tehát ezzel a községi közterherviselésnek egyes egyedül a telekre, az ingatlanra, vagyona leendő áttalítása.

Most szelidítsünk ezen a merev álláspontunkon. És mondjuk azt, hogy a telek érték adó csupán csak egy kisegítő jövedelmi forrás akar lenni, — amelynek hozzáadása a községi pótdadót nem eltünteti, hanem legfeljebb leszállítani lesz hivatva.

Ha így fogjuk fel a T. É. A.-nak célját, — akkor az igazságtalanságok nem csak hogy meg nem szűnnek, hanem még inkább összetoronyosulnak.

Eddig ugyanis fizettük a községi pótdadót egy egységesen megállapított kulcs szerint, minden megkülönböztetés nélkül de nem a vagyon, hanem annak a jövedelme után.

Ez az egységes községi adókulcs, bár mondom, hogy csak a jövedelmet terhelte, mégis nagy igazságtalanság. Mert ha a községi terheknek el-

osztásáról, kivételéről van szó, — nem szabad egyenlősíteni, hanem a szerint kell különböztetni, hogy ki mennyit és mit kap a községtől? Aki legtöbbet és legjobbat kap: az fizessen legtöbbet, — aki kevesebbet és -ilányabbat kap, az fizessen kevesebbet, aki pedig semmit sem, csak adó-végrehajtót és rekultúrát kap, az ne fizessen semmit sem. Ez az igazság: ilyennek kellene lenni tehát az adókulcsnak is, nem pedig egyenlőnek.

Már most, ha a T. É. A. mint kisegítő jövedelmiforrás behozatik, — akkor a községi közterherviselésnek elosztása még bonyolultabb és még igazságtalanabb lesz.

Mert az egyszer bizonyos, hogy ez az adó a telket, tehát a vagyont terheli. És már most ha ebből az új kisegítő jövedelem forrásból akár alacsony, akár magas adókulcs szerint kivétel után annyi bevétel lesz a községnek, hogy a fedezetlen községi köztelkeket egészen fedezi, akkor minden kisegítő jellege dacára is fő jövedelem forrássá lett, amelynek dus hozzáadása az ingótevéket teljesen mentesítette a községi közterherviselés alól. Tehát ebben az esetben a jövedelem megszűnne mint adóalap léteznél.

Ha pedig az ingótevéket, a jövedelmező foglalkozást nem akarjuk mentesíteni a községi közterherviselés alól, akkor a T. É. A.-t oly alacsony kulcs szerint kell megállapítani, hogy a községi terheknek csak egy része legyen általa, másik része pedig az ingótevé és a jövedelem utánj községi adóval fedezve.

Itt már kezdődik aztán a bonyodalom és — szembeállítás az ingatlan érdekeinek az ingó érdekeivel. Itt kezdődik a két táborra való elszakadás és a két táborra való elszakadás és a két tábor ellentétes érdekeinek összehúzódása. Azonban a telek tulajdonosok is csalódnak, ha azt hiszik, hogy az ő érdekek minden körülmények között azonos. Dehogyan is azonos, közöttük is ki egyenlőtlenséget ellentéteket amadnak és a telkeknek fekvése szerint ők maguk is legalább három táborra oszlanak és civódnak egymásközött.

De először szemléljük a telkesek és a telek nélkülieknek, az ingatlan és ingótevéseknek a vagyonnak és a jövedelemnek, a tőkének és a hozzáadéknak a harcát.

A T. É. A.-t Ardó Miklós ur a telek értékének háromnegyed százalékában irányozza elő, ami azt jelenti, hogy minden telek, akár belső, akár kertészi, akár külső telek legyen is, és legyen rajta egy három emeletes palota, vagy csak egy földkunyhó, teljesen egyre megy, minden 100 k érték után 75 fillér telek érték adót. Mivel pedig ez az adó 3 évről 3 évre állapítatnak meg a különböző körzetekre történő beosztás után, tehát végösszege is, mint ennek az ingótevé forrásnak jövedelme szintén 3 évről 3 évre változtatott állapítatnak be a községi költségvetésbe, mint fix bevételi összeg. Most már a fedezetlen, tehát községi adóval fedezendő deficit csak ennek a telek tulajdonosoknak a zsebéből már kivett bevételi összegnek levonásával lesz megállapítva és kivétel. Kinek? Mindenkinek! Ez képtelenség, mert ezzen a telek tulajdonosok már a második címen lennének megterhelve községi közterherviseléssel. Tehát csak a nem telek tulajdonosokra az ingó tőkére, az ipar és kereskedelemre volna egyes egyedül elosztható a fedezetlen községi köztelkeséglet és kivétel a községi adó.

Egyde itt ügyélni kell valami arányra lenni? Mert az mégis csak képtelenség, hogy a telek tulajdonosok T. É. A.-ja végeredményben nagyobb vagy éppen kisebb összeg legyen, mint a nem telek tulajdonosok községi adója, — vagy viszont.

Eddig a községi teher egyenlő volt: 1917 évben 130 százalék!

Ezután a T. É. A. és a községi adónak mint különböző forrás, de egy cél szolgáló terhelésnek egyenlősége egyszerűen csak a vak véletlennek lehet a következménye. Tehát rendszerint az a helyzet fog fennállni, hogy vagy a T. É. A. összege lesz nagyobb, mint a községi adó, vagy viszont. Vagy azingatlan tőkére súlyosabban megterhelve, vagy az ingótevének jövedelme.

Mindkét részről tehát vissza sűrűk a boldog (?) 130 százalékos állapotot, — ami súlyos volt ugyan, de legalább egyenlő volt.

A község tehát a T. É. A.-val nem teher megkönnyebbülést, hanem osztályharcot fog kapni! Első sorban a telkesek és a nem telkesek harcát. És bizonyos, hogy ebben a harcban a telektulajdonos lesz a vesztes. Mert a telkek létezése is értéke is nyilván tartozik az ingó köz és annak jövedelme pedig elvitatható és az adóztatás alól elvonható.

A telkesek és telektelküliek, az ingatlan és ingótevének harcát bonyolítani fogja a telkeseknek egymás közötti osztályharca.

Mert előbb a kertészi telkek, azután a tanya telek tulajdonosai nagyon hamar rá jönnek ám, hogy min, ez a T. É. A. tulajdonképpen hatalmas részt ütött az eddigi egyenlő községi teher viselési alvén. Mert ha a T. É. A. és a községi adónak összege nem lesz egyenlő, — amire pedig,

vagyis a vak véletlenre számítani nem lehet, — akkor már bekövetkezett a községi teher viselésében az aránytalanság, az egyenlőtlenség, — a telkesek és telek nélküliek között. Ha pedig már ez a teherviselési egyenlőtlenség bekövetkezett, — akkor ki az, aki ennek az egyenlőtlenségnek a határait igazságosan megszabni képes lesz? Különösen akkor, amikor az egyenlőtlenségnek ezer jogos indoka van.

A kertészi tulajdonosok ugyanis teljes joggal monthatják azt, hogy nekünk a város nem ad rendőrt, nem ad világitást, nem gondozza az utcáinkat, a köztisztaságra, az egészségügyre nem ügyel, szóval nekünk nem ad semmit. Tehát mi jogosan fizessük mi ugyan azt a háromnegyed százalékos T. É. A.-t amit például a Hungária palota tulajdonosa fizet, aki a községi életnek minden előnyeit, áldásait élvezi és akinek telektelkülieknek emelkedésére a községi közterherviselés csakugyan igen nagy befolyással volt?

A tanya telek tulajdonosok pedig a kertészi telkeseket fogják iotekolni. Mer ők meg arra hivatkozhatnak és pedig teljes joggal, hogy ők meg még annal a személnél is kevesebbet kapnak, mint a mit kertészi telkesek kapnak. Jogszerű mondatjuk, hogy az őt eükk értékének emelkedését legkevésbé sem a községi beruházások, hanem az általános gazdasági conjuncturák, a háboru alatt a pénz vásárló képességének nagy hanyatlása idézte elő. Micsoda igazságtalanság tehát az, hogy az elpi stb. telkek tulajdonosai ugyanazt a háromnegyed százalék T. É. A.-t fizessék, amit fizet a Hungária palotának boldog tulajdonosa, avagy a Sestakeri birtokos?

Es kétségtelen, hogy ugy a kertészi, mint a tanya telek tulajdonosoknak teljesen igazuk van. Amilyen igazságtalanság volna a községi közterherviselés csupán csak a telekre való áttalítása és ezzel az ingótevének teljes mentesítése, ép oly igazságtalanság volna a telkesek kategóriáján belül az egyenlő kulcs, az egyenlő arányának alkalmazása.

Bizony nagy fába vágta Ardó ur a fejszéjét, amikor a T. É. A. importra határozta el magát.

Bizonyos félszűzesség látok én abban, hogy a mérnöki hivatal egyáltalán adóztatási rendszerrel foglalkozik. Bár egy szempontból, t. i. a cirkalomnak szempontjából ezt kifogásolni nem lehet. Igen ám, csak hogy a cirkalomhoz bizonyos követelmények fűződnek. Például a pontosság, a mérnöknek pontossága.

Nem hiszem, hogy Ardó ur be ne látná a most elmondottak után, hogy az ő kértje valahogy — elhúzólt. Nem jól mért. Pedig ha már másként mint új, meg új adóknak behozatalával nem képesek a községi háztartás deficitjének telhetetlenségét kielégíteni, — hát higgye el Ardó ur, — a cirkalom még az adóztatás terén is igen nagy és igazságos munkát lehet végezni.

Nem kell semmi egyéb, csak a telek elhelyezkedésének tényleges állapotát kell jól semügyre venni és két cirkalom vonással a telket három kategóriába osztani és pont. Ennyi a mérnöki hivatal dolga. A jogkövetkezményeket bizza csak a jogászokra, a főügyésre, a pénzügyi következményeket pedig a főszámvevőre.

A jogkövetkezményt a főügyész, majd akként állapítja meg, hogy az első cirkalom vonáson belüli első belső telkek és jövedelmező foglalkozások teljes száz százalékban élveik a községi életnek előnyeit és áldásait, tehát az illendőség meg a jogszabály is azt hozza magával, hogy az itt levő ingatlan és ingótevé viselje a községi tehernek legnagyobb részét, például hetven százalékát;

az első és második cirkalom vonás közé eső kertészi telkek tulajdonosai mint mostohák, már legfeljebb ha morzsákat kapnak, tehát fizessenek ennek megfelelően legfeljebb husz százalékot;

a második cirkalom kívül eső pedig a majdnem kitagadottak fizessenek legkevesebb, tíz százalékot.

A százalék tekintetében tehát eltérés, de az elvnek igazságosságát elvitatni nem lehet. Do ut des, do ut facias.

Érdeklőn fogom bizonyítani, hogy Debrecennek sem erre a T. É. A.-ra, se más bármilyen községi adó nemre szüksége egyáltalán nincsen. Mással kell keréni a bajok orvoslását, ott, ahol a nagy kula eltemetve van.

Erről majd más alkalommal lesz szó.

Dr. Varga Lajos.

Arany Bika mozi Ma, Vasárnap Előadások, 3 5, 7 9 órakor	Asszony, asszony ellen drama 4 felvonásban.
	Mucsaiak a Tátrában vigjáték 3 felvonásban.

APOLLÓ Ma, Vasárnap Előadások 3 5, 7 és 9 órakor	Amerikai film. Newyork szépe művész-dráma 4 felvonásban. Képzelt felvételek Newyorkból
--	--

Kézi darálók, eredeti Melichar Unikum Drill vetőgépek, Bächer aclekék, Plantage kapák aratógépek, fűkaszalók.

Ráhrer Sándornál
Debrecen, Piac 43. Telefon 962
Aratógépszerezők felvételek!!

Record

könyvviteli, gyors és pézsirodában az új tanfolyam

április hó 10-én

veszi kezdetét. Miniszter... jövahagyó... methodus szerint szak... szerűkiképzés. Felvételt... növendékek csupán... elemi iskolával is. Növ... vendékek a legelőke... jobb állásokban. Több... (arsadalmi elismerés... Beiratkozni Csapó-u. 31.

Elveszett
egy daarb jegyes fűlő... bal farán Sz. bijaggal... ellátott magyar bika... borju. Szives megtaláló... értesítse Bagdác palya... őrt Gazdasági Akadé... mián. 3812

Szöveget
keresek megvételre. — Ajánlat! kérek levél... ben a kiadóhivatalba... Vidéki útrare. 3808

Szakkartába
működésnek és kocsis... felvétetik Hatvan-utca... 59. szám. 3795

Német-francia
tanítónő magyar tanít... ónt keres, amely két... délelőttől magyaru... tanítaná. Szorgalom... jelgére kiadoba. 3796

Ünállóan
dolgozó aji, derék és... közleányok a legmag... sabb fizetéssel. tanuló... lények azonnal felvé... tetnek Csengeri Julia... Piac-utca 30. 3793

Zsákvarrónók
munkát kapnak Wiener... Adolf, Kossuth-utca 27... 3822

Ejjellőr
felvétetik a Hortobágy... malomban. 3830

Sir
rendbehozásához ker... tészfélé kerestetik: Rá... kóci 8. 3839

Dajka
leányt, esetleg idősebb... asszonyt 1-re keresek... kis flam mellé. Verbóci... utca 12. sz. 3871

Jó családból
való fiu tanulónak és... egy kifizető fiu felvéte... tik Antalffy könyvkeres... kedésében. 99

Ügyes
kisasszony felvétetik —... írásbeli ajánlatot kér... Földvári, Széchenyi ut... ca 55. 3874

Eladás

Eladó föld
az Ondódon, 3 hold, —... 1000 □ öl föld eladó... Ertekezni Péterfia-u. 16... sz. alatt. 3593

Eladó
a Nádor-u. 4. sz. 931 □... óles telek, közvetlen az... István gőzmalom mel... lett. Két szoba, konyha... verandából álló egyzaru... laképülettel, szivatu... tyus kuttal. Ertekezni: Péterfia-u. 16. sz. a. 3594

Láncherona
110 kg. súlyu olcsó ár... ban eladó. Király Nád... dor, Pajdunánás. Tele... fon sz. 16. 98

Eladó
4 dőretű Hoffer gyárt... ma yu. jókarban lévő... Pócsapógarmitur min... u n fűszerrel, szel. Ki... trás szijazattal. 10.000... koronáért. Csapó-utca... 14. sz. 3799

Tüzifa
vagononként eladó —... Lengyel György, Nagy... Somkut. 94

Eladó
ház, jókarban lévő —... bármire alkalmas. Ti... mar-utca 11. 3768

Eladó
egy fűszerüzleti beren... dezés. Péterfia-u. 61. 3754

Gazdálkodók
figyelmebe, óriás telkű... jöl jövedelmező szép... ház eladó. Timár-utca... 25. 3636

Eladó
vagy kiadó Csillag-u... 30. sz. ház. jóforgalmu... fűszer üzlettel, házi ke... nyér sütődével, villany... és vízvezetékkel. má... jusra üresen átadandó... Ertekezni lehet Nyil-u... 1. 3501

Város
kellő közepén, a Hüve... les-utca 6. számú ház el... adó. Ertekezhetni Már... ton Gyula és Fia üzle... tében. 3539

Eladó
a Baros-utca 2. számú... ház, jó menetű vendé... déglő és kovácsműhely... rajta. Ertekezni lehet: P... acsirta 13. 3521

Eladó
házak a Csapó-utca 23... számú és a Csapó-utca... 99. számú. Ertekezhetni... Erzsébet-utca 109. sz... alatt, déli órákban. 3760

Eladó
a Halápon a Tulokdi... féle tanyán több rend... beli gazdasági épület. —... Ertekezni Tanió-utca... 7. 3779

Cserén
9 hold kitűnő fekete... homok tanyával eladó... Dezső László irodája... Maróthy-utca 19. 3806

Ondódon
64 hold föld tanyával... eladó Dezső László iro... daja Maróthy-utca 19... 3805

Kenderosi
állomásonál 80 hold föld... tanyával eladó, azonnal... átvehető Dezső László... irodája Maróthy-utca... 19. 3804

Sestakerében
Komlóssy-utca 6. szobás... nyaraló eladó azonnal... átvehető. Dezső László... irodája Maróthy-utca... 19. 3803

A Fancsikán
15 hold jó minőségű... föld eladó, jó gazdasági... épületekkel, a cseréi... vasutmegállóhoz 15 perc... nyi járás, tanya szám... 37. Ertekezni kint a... helyszínen. 3756

Birtok
belső Guton 31 kat. hold... kötött fekete homok... közel állomáshoz, 2 hold... termő földtel, gazda... sági épületekkel eladó... Azonnal átvehető. Két... dohánypajta egyenként... 66 méter, eladó. Cim a... kiadóhivatalban. 3844

Eladó

kis és nagy tételekben... raffia pótlásra szőlő... kötözés erős gyékény. —... Óriási Mamuth marha... tükmag. — Két nagy... szárnyas ajtó. 3773

Eladó
házt két nagy szobás la... kással, egy új ajtókat... és egy lóca Rakóczi 33... 3773

Eladó
házt Árpád-tér 43. szám... forgalmos vendéglővel. 3833

Eladó
a Varga-u. 30. sz. sarok... ház. Ertekezni Péterfia... utca 16. sz. a. 3592

Eladó
Homok-utca 34. ház —... tökébefektetésre is al... kalmás. 3854

Kávéházi
berendezés eladó. Erte... kezhetni Ferenc József... ut 9. sz. alatt Deutsch... 3857

Szép
női nyári kalapok el... adók Eötvös 59. 3781

Eladó
Kórház-utca 3. sz. ház... 300 □-ötes udvarral. Er... tekezhetni Egyháztér... 10. 3780

Eiepen
65 hold föld eladó az... onnal átvehető Dezső... László irodája Maróthy... utca 19. 3802

Komlóssy-uton
3 szobás nyaraló eladó... azonnal átvehető Dezső... László irodája Maróthy... utca 19. 3801

Eladó
4 mézsa fűrészpör Domb... utca 26. 3799

Eladó
jó jövedelmező ház a... város központján. hol... megmondja a kiadóhiv... atal. 3800

Eladó
Thaly Kálmán-utca 4... számú ház. Ertekezhet... ni Hatvan-u. 2. szám... alatt udvarban, föld... szint. 3807

4 darab
hosszu lóca 4 és 5 mé... teres Sinaonyi-utca 2... szám. Halász. 3814

Elutazás
miatt sürgösen eladó... egy divány, fotelék, —... székek, Nyil-utca 25. 3815

Egy
nagy fa-csitzergapad, —... egy nagy asztal kihú... zás kőttelől, hernyó... rudak eladók. Ertekezni... lehet Késes-utcai sátor... Fazekas. 3818

Eladó
Csillag-u. 47. számú ház... ára 10.000 korona, pár... ezer koronával meg le... het venni. 3808

Nap-utca
3. számú ház jutányo... ssp eladó. 3817

Olajos
herdők eladók, vízmű... telep, Körtösgát. 3701

Timár-
utca 44. számú ház el... adó. 3763

Ebédli
kredenc, konzultukör... nagyebédliasztal eladó... Bészörményi-ut 29. 3608

Eladó
kitűnő karban lévő —... Bésendorfer zongora. —... Széchenyi-u. 33. sz. alatt... 3808

Szölkötözésre
alkalmas gyékény el... adó Magos-utca 13. sz... 3609

Eladó
2 drb. szőlő a Homok... kertben lakóházzal, bor... házal, gumölcszakkal... egyik 1000 □-ölen föld... másik 900 □-ölen föld... Cim a kiadóhivatalban... 3738

Eladó
házt két nagy szobás la... kással, egy új ajtókat... és egy lóca Rakóczi 33... 3773

Eladó
házt Árpád-tér 43. szám... forgalmos vendéglővel. 3833

Eladó
nagy kettős tulkrú már... nyas konzul, olajos... kép, Csapó-u. 53. 3774

Sürgösen
eladók: Magos-utca 15... számú urti ház, Villmoe... császár körüli 22. szá... mu villa, Csapó-utca 37... Kossuth-utca 56. számú... jövedelmező házak, —... Eprekerti-utca 7-b. —... Labakerti-utca 19. szá... mu házak veteményes... földdel. Pócher-utca 28... Csap-utca 12. Bethlen... utca 76. Ajtó-utca 11... Honvéd-utca 9., Cegléd... utca 4-6. számú házak... Korne-utca 19. számú... ház földdel. Ertekezni... Nagy Sándor irodá... ban, Burgondia 12. 3777

Eladó
az Eötvös-utca 38. szá... mu 2 utcára nyíló új... ház dr. Varga Imre... ügyvédnél, Csapó 17. 3775

A Fűvészkert-
utca 22. számú ház sza... bad kézből eladó. Er... deklődők forduljanak... közvetítők teljes kizárá... sával Tóth Elemérné... hez Zalaapátiba. 97

Fekete
szoknya, gyermek über... eiger, gyermek vaságy... eladó Simonffy-utca 50... 3794

Vámospéresi
uton Nagycserén 63... számú tanya eladó. —... Ertekezni lehet ugyan... ott. 3791

Fajalma
kitűnő minőségű eladó... Széchenyi-u. 16. 3792

Eladó
egy jó karban lévő szőlő... a sámsóni kertben. Er... tekezni Némethy Gyu... lánéval, Villany-telep... 3785

Tégláskert
III-ik járás 10. számú... ház 4 lakosztály 600... □-öl föld eladó. 3863

Valódi
fű tox; kölyök kutyák... eladók Sészina-utca 4... 3855

Schöbert
ágy fedele és hajtó... koci nyereg eladó. Fe... les tengeri föld, krumpli... föld kiadó Hajnal Sa... munál, Bikabérház. 3856

Géplő-
garnitúrák — Hoffner... Schwarz négyes és első... magyar gazdasági négy... és feles teljes felszerel... éssel eladók. Cim a... kiadóhivatalban. 3843

Olcsón eladó
zsák-utca 3. sz. jól jöve... delmező ház Ertekez... hetni ugyanott. 3838

Eladó
Cségekertben 2000 négy... szögöl teljes természet... lenő raj bőtermésű gyüm...ölcszakkal ellátott szőlő... föld esetleg 3 darabban is... Ertekezhetni a Gazdák... Bankjánál, Kossuth-u... 17. z z 3823

Prics-nyereg
teljes felszereléssel el... adó József király her... ceg-utca 41. 3834

Eladó
Hajdúszörményen ha... tárban a vasut állom... ástól 12 km-re a Tisza... polgári kőut mentén a... Dedő korcsma mellett... 250 magyar hold rét... fekete tagos földbirtok... teljes gazdasági épüle... tekkel. Kedvező törles... tések kölcsönrel, jó fiz... érti feltételek mellett. —... Ertekezhetni a Gazdák... Bankjánál, Kossuth-u... 17. 3824

Eladó
nagyállomás közvetlen... szomszédságában a Ba... logh és Vártessy téglagyár... 59 hold területtel. Er... tekezhetni a helyszí... nen vagy Mester-u. 29... szám alatt. 3835

Eladó
örvén akútka tuskó —... bármilyen mennyiség... ben erdei köbméteren... ként 30 K. Károly Fe... renc József-ut 8-b. 3868

Darabos-utca
52. szám alatt többféle... butorok, 2 igazszékér és... 1 fekete hintó eladó. 3869

Eladó
Tócsokert Aczel-utca 26... számú ház. 3872

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
egy biciklil, megtekint... hető vasárnap 12-3... óra közt Domb-u. 18... hatul. 3876

Eladó
Homokkertben — Papp... István 24. számú szép... két épület 550 □-öl szőlő... 16vel, ára 20.000 korona.

Birtok
megélhető nyugdíj, —... régi jó híművű, élénk... forgalmu szatócás üzlet... eladó. Cim e lap kiadó... hivatalában tudható... mer. 3609

Eladó
egy biciklil, megtekint... hető vasárnap 12-3... óra közt Domb-u. 18... hatul. 3876

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
egy biciklil, megtekint... hető vasárnap 12-3... óra közt Domb-u. 18... hatul. 3876

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Két
utczára nyíló jövedel... mező ház forgalmas... helyen. Késes, Erzsébet... utca 77. sz. minden üz... letre alkalmas. családi... okok miatt sürgösen —... eladó. Ertekezni lehet... ugyanott. Kiss Gáborné... unónél. 3592

Eladó
Homokkertben — Papp... István 24. számú szép... két épület 550 □-öl szőlő... 16vel, ára 20.000 korona.

Birtok
megélhető nyugdíj, —... régi jó híművű, élénk... forgalmu szatócás üzlet... eladó. Cim e lap kiadó... hivatalában tudható... mer. 3609

Eladó
egy biciklil, megtekint... hető vasárnap 12-3... óra közt Domb-u. 18... hatul. 3876

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Eladó
hálo szalon ebédli, vasá... gy, komót, divány és... tükör Jzsef kir. herceg... utca 20. 3873

Értesítés a gazdaközönséghez!
A hortobágyi intéző bizottság, tekintettel a rossz időjárásra — a lovaknak a hortobágyi legelőre kihajtását április 6-ik napjára halasztotta.
Debrecen, 1918. márc. 30.
Városgazdai hivatal

Meghívás.
A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete 1918. április hó 1-én, azaz második napján, hétfőn délelőtt 11 órakor, a Royal-szálló díszteremben tartja

VII-ik évi rendes közgyűlést,
melyre az egyesületi tagok ezennel meghívattak.
Tárgysorozat:

- 1. Elnöki megnyitó.
- 2. Titkárije jelentés.
- 3. 1917. évi zárószámadás előterjesztése.
- 4. Felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán a felmentvény megadása.
- 5. Költségelőirányzat: előterjesztése 1918 évre.
- 6. Három számvizsgáló tag választása.
- 7. Választmányi tagok választása.
- 8. Esetleges indítványok.

Debrecen, 1918. március 28.
Békessy László, elnök.

Száraz tűzifát
aprított és hasáb állapotban ölenként, valamint vagon tételekben megbízhatóan szállít
Kemény Béla és Társa
tüzifa és széntelepe.
Ispotály-u. 19. és Salétrom-u. 34
Telefon 13-95. Telefon 14-34.

Árverési hirdetmény
Debrecen sz. kir. város Árvaszéke köz-hírvé teszi, hogy a Bozóki örökösök tulajdonát képező Baros-utca 11. számú alatti házastelek az 1918. évi április hó 18-ik napján, délelőtt 11 órakor a városi árvaszéknél, Csapó-utca 19. számú ház, Kovács Kálmán árvaszéki ülök hivatalos szobájában megtartandó nyilvános árverésben a legtöbbet ígérőnek eladatik. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt az árvaszéknél megtekinthetők. Kikiáltási ár 50.000 korona, melyen alól az ingatlan el nem adatik. Árverelni szándékozók kötelesek árverési kiküldött kezéhez a kikiáltási ár 10 %-át kész

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bérletet kell mellékelni.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása is szűn 2 K. Minden további szó 20 L. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés 10 szögig 3 K. Minden további szó 30 L.

Apró hirdetések...
Vidék...
Levéljegyekben...
Küldhető...
szó...
mindig körülbelül...

Ajánlat

Kátránykezelés
tetőfedéshez, biber folyékony és lemez szigetelő, gépkendő olajak, marha és folyóméteres áncok kúthoz, állatok, kipány, vészához és más célokra a legolcsóbb árban kapható. Király Nándor, Hajdunánás. Telefon sz. 16. 85

Uricsaládhoz
házvezetőnek vagy társalkodónak ajánlunk nyugdíjas orvost. Cím a kiadóhivatalban. 3729

Arany,
ezüst beváltás legmagasabb áron. Bauer Károly ékezerésnél, Piac-utca 75. 3643

Iskolázott
különböző fajú fénydők, díszbokrak, virág tövek, jutányosan kaphatók: Tócskerti, Marat-u. 8. 3508

Kiadó
a Hatvan és Pésti-utca sarkán igen forgalmas helyen szép nagy villás modern, sarokház, száraz nagy betonizált és villanyvilágítással ellátott pince rak-tárral, melybe a boltból belülről van lejárás. Értekezni Széchenyi-utca 1-b. I. emelet. 3737

Hajdúhadháza
piac közelében lévő 1422. számú négyezer négyzetméteres házastelek hasznosbörbe kiadó. 3799

Égylovás
székkel és ártit trégyát szállított, szekerét hét koronáért, kisebb fuvarokat vállaltok. Telék-utca 77. 3691

Sajáttermésű
asztakerék bor literenként kapható óv. Péntek Lászlónál. Kinyó-utca 43. 3603

Megbízható,
komoly árva leány iradába, vagy pénztárhoz ajánlunk. Cím a kiadóhivatalban. 3797

Ruzsika-féle
szabadalmazott fehérhátterű eredeti művészlapok, kizárólag csak a Ruzsika fényképészeti műtermében készülnek, mivel ily lapok előállítására csak ezen műteremnek van szabadalma. Ugyanott fényképészeti cikkek is kaphatók. 3798

Jobb
nő ajánlunk oly helyre, hol 2 hónapos leánykaja is vele lehet. Levelet kevés fizetés címen a kiadóba. 3789

Legelőt keresünk

25 drb. szarvasmarha részére a Miskolcra vagy a Monostori utélen. Cím a kiadóhivatalban. 453

Holnap



a husveti parfümvásár utolsó napján már reggel fél 7 órakoraz üzlet nyitva!

Forgalmi Mészter,
Piac-utca 31. Tiszta-palotán szemben.

Kéltetés
husvét ünnepeit kivon Busok fodrász, Széchenyi-utca 4. szám. 3842

Két
butorozott szoba, esztendő furdoszoba használatra kiadó, Hatvan-u. 1. II. e. 10. s. 3881

Szalma
és szekerények kaphatók Kőbessy-u. 18. alatt. 3808

Harisnyafeladás
3 párból 2 párt készítek Kossuth-u. 58. kereszt-épület mellett. 3852

Szűvet lány
miatt ócska öltönyök átfordítását és alakítását jutányos ártért készítek új öltönyeket is. Sényi János uri szabó, Király-utca 2. sz. 3850

Fokhagyma
makszimált árba kapható Hunyadi-u. 22. 3802

Modern
lakóházak és mindenféle építletek tervezését, költségvetések készítését, házak becsülését, háztelkek felosztását — méreket díjazás eze rnt vállalja. Troznyi Géza építész, a debreceni kir. törvényszék által kiadott hites szakértője. Péterhuta-utca 39. szám. 3863

Hermados
földet kiadok. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 3827

Szülőbörbe
epárpa papírból jutányosan beszerezhető — Wiener Adoli széküzletében, Kossuth-u. 11. 3831

Fényképek
olcsón, szép hivatalban készülnek. Hajdusági műteremben, Kossuth-utca 24. 3870

Könyvtárakat
legjobb áron vesz. Antalfy könyvkereskedése Szent Anna és Varga utca sarkán, kívánatra házhoz küld. 169

Kertészeti
munkára ajánlunk — TrónáH István kertészsegéd, Barma-utca 2-b. szám. 3779

Harisnyakötések
és feladások elfogadtatnak a Passomány gyárba, Piac 32. szám. 3841

Egy
jó forgalmu hordály-üzlet villanyvilágítás-sal, betegség miatt azon na kiadó. Hajduszo-boszló, Gönczi Pál-ut 58. Szabó Imre. 3657

Hajcsattok,
csonthajjuk javítását jutányosan vállal. Major, Baros-utca 8. utcai lakos. 3818

Olcsó
vétel, Csillag-u. 60. számú ház új épület villany, vízvezeték, adó-montázs, kevés pénzzel megvethető. Értekezni Varga Ferenc, Babakó-perde. 3810

Páthányirtó
Hegyesi Sándorné, Simonffy-utca 43. 3849

Hajzavarrók
készen kaphatók. Hajzavarrók, Bocznai József, Hatvan-u. 2. 3848

Tiszta
udvari butorozott szoba kiadó. Főv. 59. 3782

Kereslet
Arany- és ezüst,
brilliant, zalogjegyek veszt. meghívásra ház-nas is elmezy. Steiner Miklós, Széchenyi-u. 19. 3855

Kifutó
fiu felvétetik a kiadóhivatalba. 89

Német
bonno uriházhoz felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 3

Utazó
úgynevezett, nők, férfiak napi 40-50 korona keresetre felvétetik. Teleki-u. 18. jelentkezni 10 óráig egész nap Tóth Gyulánál. 3772

100-150
hold hornok birtokot keresek megvételre — 15-20 hold termő szőlővel, lehetőség Debrecenhez közel. Cím a kiadóhivatalban. 3764

Számtartási
vagy hasonló állást keres nagyobb gazdaságba felső kereskedelmi iskolát végzett 3-évi bank, 3 évi vasuti s némi gazdasági gyakorlattal bíró nőtel, felmentetlen csererokkanti főhadnagy. Pántos, Debrecen, Jókai-utca 50. 3762

Gambriusba
jól számoló ügyes nő, felirónok felvétetik. Ugyanoda mosogató — aszony és mosónő is. 3792

Német
szobaleány uriházhoz felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 3

Gépez
tanult géplakatos, ki a villamos motor kezelésben is járatos, valamint gépépítő felvétetik. Vízmelecep, Köntöszt. 3700

Szárastüzifa
Vasaló faszén, Cement, Gipsz, Mész.

Legolcsóbban kapható:

Grünfeldnél

Csapó-utca 18. szám. Telefon 642.

A tavasz

legújabb divatu újdonságai, elegáns kosztümök, feltöltök, utcai és házi ruhák a legvorsab kivitelben, valamint — régi jó minőségű ruhák bel speciális átalakítások készülnek.

Fülöp Nővérek
női divattermékben, — Péterhuta-utca 14. szám.

Kövés
segéd felvétetik. — Hadházi-ut 5. 3724

Ügyes
varró és tanuló leányok felvétetik. Bakóczy Juliska varrodájában. 3890

Tengeritől
harmados művelésre — Debrecen közvetlen közelében keresünk 3. hónapnál, gazdasági hivatal. Péterhuta-utcai lakotanya. 3856

Fincmester
jó fizetéssel felvétetik, Márkus Jenő Hatvan-u. 30. 3852

Bort veszek
ajánlatokat kérek, Hatvan-utca 30. szám. Telefon 14. 3853

Egy
megbízható, tiszta, rendezett száraz gada, jó fizetéssel, 7 hónapos — gyermek mellé felvétetik. Károly Ferenc József-ut 17-a. sz. 3889

Komenció
majoros kerestetik a Halápra. Jelentkezzen Atilla-tér 1. sz. 3748

Vételre
keresek helyben, vagy vidéken vegyeskereskedésnek alkalmas 3-4 szobás házat, nagyobb kerttel. Ajánlatokat árjelöléssel: Buures József Puj, Hunyad m. 93

Egy
kis 10 után való igen könnyű homokfutó kerest veszek, Csomote-utca 6. 3771

Keresek
azonnalra főzőnő mellé dolgos járváló mindent, illetve kézi leányt. Jó fizetés, jó bánásmód, jó koszt. Rákóczi-utca 7. szám. 3889

Gépez
tanuló lakost felvesszek Homok-u. 52. 3783

Takarítónő
kosztal felvesszek. — Miklós-utca 27. 3757

Szobaleányok
és mosónő felvétetik — Kossuth-u. 33. 3790

Bejárónő
kosztal felvétetik. Jelenkezni kedden Apárdi-utca 15. 3788

Egy
kutszavattut megvételre keresek, Homokkert-utca 71. szám. 3787

Csész
kerestetik II-ik Járás-hoz, kertgazda: Kovács József, Hadházi-utca 10. 3786

Gazdaságra
nőtlen kulcsárt keresek azonnali belépésre, Széchenyi-utca 21. emelet. 3784

Kifutó fiu
vagy leány felvétetik Kristály ruhafestő. — Ugyanott bodrogának való berendezés eladó. 3833

Szakácsnő,
ki jól főz és egy kézi leány magas fizetéssel felvétetik Rákóczi-utca 14. 3845

Megbízható
boltiszkolat felvesz a Csúrka temetkezési intézet. 3849

Maesi
tanyáról 22-en elszaladt négy csikó, aki tud róla valamit, legyen szives értesíteni tulajdonost Rákóczi-utca 15. ahol kellő jutalomban részesül. 3847

Takarítónő
ki parketát kéfél felvétetik Hatvan-utca 2. II. melet. 3840

Vidékre
jegyző családjához mindenes család jelentkezzon Hadházi-u. 5. Kórháznál. 3 859

Bejárónő,
fűtől, ebédkosztal, — könyvvél, könnyű dolog ma, idős ur házasparhoz felvétetik. Péterhuta-utca 25. földszint, udvarban halra. 3858

Lakatos
tanulókat felvesszek — azonnali belépésre. — Társi Antal géplakosnál, Szent Anna-utca 14. szám. 3864

Munkásleányok
éskocsik jó fizetéssel azonnali felvétetik Teleki-utca 100. 3867

Ragasztó
állandó munkára felvétetik, Nagy, Halköz 4. szám. 3865

Takarítónő
könyvvél felvétetik Hatvan-utca 50. sz. 3864

Tisztes
mérleg megvételre kerestetik Royal szállodában. 3869

Havtalszolna
felvétetik Gazdák biztostól szövetkezeténél — Debrecen, Ferenc József ut 26. 3837

Munkásleányok
felvétetik Simonffy u. 15. 3821

Házmeesternek
szabadlakással nő is felvétetik. Nyomtató-u. 7. 3829

Kiszolgáló
leány jó fizetéssel felvétetik, Wacha, Simonffy-utca 55. 3820

Mindenes
vagy bejárónő felvétetik Jelentkezni 3-5 délután Konrad, Simonffy-utca 32. 3836

Gyógyszertár átvétel!
Az „Isteni gondviseléshez” címzett Homokkert-utcai gyógyszer-tart megvettem, melyet folyó évi április hó 1-én, saját kezzelesbe veszek át.
Kiváló tisztelettel:
Székely Adorján,
gyógyszerész

Papp Imre

szobafestő és mázoló

elvállal mindenféle — festést, szobafestést, — mázolás, varrácsfe-tést a legdiszesebbtől a legegyszerűbbig, jutányos ártért. Levelező lap hívásra megyek. — Debrecen, Zápolya-utca 2. szám.

Gyokerlett
ruhafestő segéd felvétetik Wacha Simonffy-utca 55. 3822

Vinceller,
szakmárvos szolomnikus keresetek. Jelen-t. Kozbetrni Gazdák Bankjánd, Kocsuth-utca 17. 3826

Mosónő,
ki vasalni tud felvétetik Simonffy-u. 55. 3822

Bárányokat
bármilyen mennyiségben veszünk. Beszerzés Csoport, Pénzügyi-palota, földszint 2. 3890

Gazdasághoz
értő hadirokkantak — munkásfelügyelőnek és mérnök felvétetik Szabolka Intéző, Ebes 3274

Két
hojáró takarítónő magas fizetéssel azonnali felvétetik Krón Vilmosnál, Kandia-utca 4-a. 3778

Takarítónő
kerestetik dr. Fuchs Ignác ügyvédnél, Hunyadi-utca 5. Jelentkezni lehet délután 3-5-ig. 3816

Viztartányokat
kutakat, csöveket, megveszünk, — Arajánlatok Baudur Testvérek — Nagy-károly címre küldendők. 29

Gébor-féle
fényképészeti műteremben, Csapó-utca 10. sz. egy 14-15 éves ügyes fiu tanulónak ellátással felvétetik. — Ugyanott mindenes leány kerestetik azonnala. 3819

3-4 szobás
modera lakást keresek május 1-re. Úgynevezett magasan díjazok. Székely Adorján gygyász-rész, Ispótlay-telep 10. 3816

Elvesztett
25-30 centi nagyvonalú képűkules, megtaláló jutalomban részesül, főpostára előtti sátorban. 3875

Gépez
40 éves, nős, kis család, katona nem vagyó azonnali belépésre is, vagy jobb gépész állást keresek, malomban gazdaságra, olajgyárba, honnan jó bizonyítványokkal rendelkezem. Vizsgáim vannak az anysony és magas nyomásu komponndenzátoros gőzpépekről és az összes expanziós motorokról, dinamó gépkészítését, villanyzerelést is elvállalom. Cím: Iványi István Zom-bolya nevűen utca 1959. Torontál megye

A Zita-napok programja

A három napos ünnepély részletei.

Debrecen, sőt az egész vidék meleg érdeklődéssel néz a Zita-napok elé, amelyek tudvaleg a 39. gyalogezred és a 16. huszárezred hőseinek árváit akarja olyan alaphoz juttatni, hogy abból számottevő formában segítenek nekik. A Zita-napok előkészítése, hogy a siker minél nagyobb legyen, lelkes ambícióval folyik és abból Debrecen urí társadalmának igen tekintélyes része veszi ki a maga részét. Az ünnepségekről s azok részleteiről az alábbiakban adunk tájékoztató képet.

A kávéházi uzsonna.

Április 6-án, tehát a reánk következő hét szombatján lesz az első Zita-nap. Ezen a „Bika” szálloda kávéházban és a Hungária kávéházban rendeznek uzsonnát.

Mindkét helyen Rottler Béláné elnöklő vezetés alatt a Szent-Erzsébet egyesület urnói és urleányoknak egy bájos gárdája teljesíti a felszolgálatot. A belépő-díj mindkét helyen ötven fillér lesz. A Bika kávéházban a katonazenekar, a Hungáriában pedig a Kiss Béla zenekara fog játszani. Természetesen gondoskodás történt a legváltozatosabb menüről s minden asztalon kartonlapokon lesznek feltüntetve az árak.

A Hungária kávéházban az uzsonna ideje alatt — délután négy órától este nyolcig — lesz kuncsberzés és fölöttébb szórakoztató amertikai árverést is megtartják, ahol a Zita-napokra küldött ajándéktárgyakból nyerhet a közönség.

Szombaton délután érkezik Debrecenbe Hess Rudolf gyalogsági tábornok, katonai parancsnok kíséretével; a 39-esek díszküldöttsége Königrätzből és a frontról, akik már az ünnepség első napján, az uzsonnán is részt vesznek.

Tavaszi népiünnepély.

Másnap, április 7-én, vasárnap délelőtt tíz órakor veszi kezdetét a tavaszi népiünnepély a Bika szálloda dísztermében, kis termében és összes mellékhelyiségeiben. Nagyobb szabású jó-tékonysági ünnep, mint ez, nem volt a háború tartama alatt Debrecenben.

A terem erre az alkalomra valódi fényűző kerté alakul át, ahol a díszfenyők között szebbnél-szebb sátorok lesznek. Magán a színpadon csárda áll, kerítéssel, terített asztalokkal, ahol felvágottak, friss virsli, sonka, tojás, kolbász, lacipecsenye stb. állandóan egész nap és éjjel a záróráig mindég kaphatók. Ez lesz a *Beesali csárda*. Az árak olcsók lesznek. Például egy tányér hidegfelvágott ára három korona. A felszolgálatot úgy itt, mint a többi helyen uraszonnyok és urleányok teljesítik. Még pedig: Dr. Szabó Mihályné, P. Nagy Zoltánné, Baboch Istvánné, dr. Petzkó Ernőné, Kaszanyitzky Andorné, Miskolczy Lajosné, Havas Gaborné, Bárány Mária, Hausner Adolfiné, Nedeczky Ferencné, Benedek Lajosné, Kiss Bálintné, Szunyogh nővérek, Keil Marie, Petzkó Adrienne, Kaszanyitzky Magda, Ebner Margit, Burger Erzsébet, Weber nővérek, Wilhelms II., Kolbenhayer Margitta, Kulla Ica, Györfy Böske, Lengyel Irma és Fritsch Vera.

A színpad előtt áll a *virágsátor*. Itt Keil Eleonórné, Ebner Alajosné és dr. Fiók Károlyné árúsítják a virágot.

Az elővirág kiállítás mellett maradandó és művészi izléssel készített *művirágok*, szép jardiniérek és vázák várják a nagyközönséget és bizonyos, hogy Zita-virág fog porpórázni a gonnyunkban és övekben. Itt Garda Dezsőné,

Hajdu Lászlóné, dr. Fekete Zoltánné, Dániel Erzsébet árúsítanak.

Nagyszerű lesz a már is állandó érdeklődés tárgya a *műkereskedés*. Ez négy részből fog állani. Egyik legérdekesebb része a régiségosztály lesz, ahol a kisorsolandó Biedermayer butoron kívül árverésre kerül két valódi indiai csallal bevont karosszék, egy domboru négy főkos korlát, egy sok főkos szekrény és egy üvegszekrény. Ezek árverésére külön is felhívjuk a régiségkedvelők figyelmét. Minimális haszonnal állapítja meg a likvidációs árt a rendezőség. Az árverés pontban délután öt órakor lesz. Ugyan hit nem kapott meg már a vágy régi butorok után, hiszen ma alig van meglévő utlakás néhány antik műbessü butor nélkül. Igazán kár volna elmulasztani a vasárnap délutáni népiünnepélyen az antik tárgyak árverését. Egyben kéri a rendezőség, az urakat és hölgyeket, akik ország gyűjteményekből egy-egy darabot feloldoztak, a Zita-napi szent célra, küldjék el szíves adományukat részben az ígérték, részben a reménybeli Széchenyi-utca 38. szám alá, ahol a műkereskedés rendezősége hála közönnyel fogja átvenni. A műkereskedésnél Berger Mórné vezetése alatt buzgólkodni fognak: Dr. Szász Adolfiné, Karay Sándorné, dr. Galánffy Jánosné, Fried Samuné, Konecz Lajosné, dr. Tóth Mihályné, Aufrecht Vilmosné, Öllinger Béláné, dr. Balkányi Emilné, Szász Mártha, Csóka nővérek, Hegedüs Kata, Tihanyi Gabi, Brüll nővérek.

A műkereskedés mellett, aki a fővirág szerepét megtudni, mindjárt a *János sátor*hoz ér, ahol Hausner Mady fogja kivácsi érdeklődésére a felületet megadni.

Lesz ezen az ünnepélyen *Pezső-sátor* is. Ott már még a mai viszonyok mellett is olcsón, három koronáért kaphat bárki finom pezső fröccsöt. Az árúsítást Hamza Századosné, Ragályiné, Wolf Jánosné, Penyigei Sándorné, Hadházy Gézáné, Nagy Erigyesné, Neudert Richárdné, Müller Arthurné, Piszky Árpádné, Wolf Gitta és Herbert Hilda teljesítik.

A *tea-sátor*nál párolgó tea, finom tea sütemények állnak a közönség rendelkezésére. Itt Géressy Kálmánné vezetése alatt Havas Kálmánné, Nagy Józsefné, Szele Györgyné, Konecz Aurélné, Egmann Ernőné és a Pálffy nővérek árúsítanak.

A *cukrászdában* finom, friss cukrászati sütemények, fagyeltek, jegeskávé, torták, likőrök, cognac stb. lesznek kaphatók. Kovaliczky Antalné, Rottler Béláné, Sebetic Fráter Gizella, Mayerszky Mihályné, Zoltán Ödönné, dr. Nyíri Gézáné, Nyíri Ernőné, Létay Lajosné, Csáth Manci és Mészáros Annuska árúsítanak.

Ujdonság lesz és bizonyára nagy forgalommal fog dicsekedni a *pék-sátor*, ahol friss sütemények, sóskifli stb. várja majd a közönséget. Itt Kelemen Ernőné, Tóth Béláné, Uray Sándorné, Kelemen Manci és Tóth Kató árúsítanak.

A népiünnepélyek elmaradhatlan szórakozása a *confetti-eseta*. Gondoskodott is a rendezőség rengeteg confettiről. A *confetti sátor*ban árúsítani fognak: Reuch Árpádné, Kolbenhayer Kálmánné, Csanak Józsefné, dr. Veres Erigyesné, Lee Arthurné és leánya, Tóth Aurélné és leánya, Pákozdy Sándorné, öz. Szunyogh Sándorné, Rásó Istvánné, dr. Losonczy Almosné, dr. Händel Vilmosné, dr. Csáth Zsigmondné, ifj. Kardos Lászlóné és leánya, Baltazar nővérek és Händel Marcsa.

A népiünnepélyre arra is megkapjuk a választ, hogy ki a legszebb asszony és ki a legszebb leány Debrecenben? Azért a *Szépségverseny*-hez külön sátorról kellett gondoskodni, ahol majd a szavazatokat Sass Béláné, dr. Kun Béláné, dr. Láng Nándorné, Pápay Józsefné, Tarpay Béláné és Loránt József fogják átvenni.

A terem egész körülfalán terített asztalok lesznek, a földszinti részen epügy, mint a páholyoknál, sőt a páholyokban is. Ezt már a *Nagy buffet* látja el étellel, itallal, borral, sor-

rel. Itt már nagy csoportja fog buzgólkodni az uraszonnyoknak: Bárdos Gézáné, Dicsőfi Józsefné, Than Gyuláné, dr. Ludány Lászlóné, Rásó Sándorné, Nyíri Gézáné, öz. Nagy Lászlóné, dr. Horvay Róbertné, Járóssy Miklósné, Dicsőfi nővérek, Than nővérek, Mihalovits nővérek, Hegedüs nővérek, Szele Paula, Laczkó Manci, Jóna nővérek, Rostás Edith, Kontsek Irénke, Bárdos nővérek, Csáky Eglantín, Belányi Margit, Tihanyi Pabi, Brüll Pict, Sepsy Ilus, Szücs Vilma, Madi Mahler Magda, Bruckner Ili, Buczó Irén.

Rendkívül keresett hely lesz a *Sorsolási sátor*. Több mint háromezer ajándék tárgy kerül itt sorsolásra a Pappler család vezetése alatt. De nemcsak dísztárgyakat, de hasznos háztartási tárgyakat is lehet majd ott nyerni.

A nagyszerű ünnepségre, ahol még sok és kedves apró meglepetés vár a közönségre egy korona lesz a belépő-díj és délelőtt tíz órától az éjjeli záróráig a katonazenekar és Magyarai Imre és fia zenekara felváltva fognak játszani. Persze a folyosókon fényő fák között szórakozik a fehér asztaloknál a közönség. Este nyolc órakor lesz a *confetti-eseta* és tartani fog záróráig. Mialatt a nagyteremben így és ennyi helyen szórakozhatik a közönség, a kisteremben felállított színpadon külön két koronás belépő díjak mellett *kabaré* előadás lesz, a legváltozatosabb műsorral, igen sok szereplővel.

Kabaré műsora.

Először gyermek-kabaré lesz pont 4 órai kezdettel.

- Conferál: Bereczky hadnagy ur.
1. Háborus mese, elmondja Gara Eta urleány.
 2. Keleti tánc, táncolják Lukács Liliy, Glück Lily, Glück Böske, Darvas Lily, Adler Olga, Nemes Mariska.
 3. Ének duett és tánc, előadják a Rózsa nővérek.
 4. Janika, éneklő Schwartz Ella urleány.
 5. Babatündér-ballette, táncolja Kabos Ibolyka.
 6. Magánjelenet, előadja Perczel Sárika.
 7. Oue-step, táncolják Mandel Józsa és Krajnik Laci.

Másodszor lesz a nagy kabaré, pont 6 órai kezdettel.

1. Kabaré-dalok, éneklő Schwartz Ella urleány.
2. Tánc-paródia előadják Glück Edith urleány és Hevesi Tibor ur.
3. A mester darabot ír, tréfa előadják Seregh Mariska urleány, Hajdu Zoltán hadnagy ur.
4. Karikatúra rajzok, Gál hadnagy ur.
5. Dalok, éneklő Debreceni Jenőné urasszony.
6. Couplet, éneklő Schwartz Jossy urleány.
7. Tót asszonyok, kabaré tréfa, előadják Hajdu Zoltán, Gál István, dr. Markovits Lajos, Martos György urak.
8. Kabaré dalok éneklő dr. Sáfár Cornél hadnagy ur.
9. Couplet és tánc előadja Sereg Mariska urleány.

Conferál dr. Sáfár Cornél hadnagy ur. Az összes számokat rongorán kíséri: Brück Emil.

A *kabaré* este nyolc óráig fog tartani, amikor a kisteremben megkezdődik a *tánc és záróráig* multhat ott a fiatalság.

A Caroussel.

A 16-osok lovasjátéka.

A Zita-napok harmadik napján, április 8-án, délelőtt 11 órakor lesz a 16-ik huszárezred tisztikarának nagyszabású *Caroussel*-je a Vilmos huszárlaktanya nagy udvarán. A lovas-

URANIA

Honorié Balzac
világhírt regénye

A számbőr

4 felvonásban.

Főszereplő Alvin Nemes.

Előadások 6, 7 és 9 órakor.

A kilencek
büntügyi dráma 4 felvonásban.

A földre szálló angyal
humoros.

Háborus híradó, aktuális.

Holnap hétfőn, busvét másodnapján

Az eskü
egy asszony tragédiája 4 felvonásban

6 folsógo Háborus híradó vigjáték.

8 5, 7 és 9 órakor.

Játékra villamos vasut vízi sűrű időközökben a közönséget.

A Cararoussel programjában első helyen áll a Tandem. Négy vagy három lovat hajtani nyeregből nem nehéz dolog, de nyeregből egy lovat biztosan hajtani, csak a lovasok tudják milyen művészet. A tandem ezen gyönyörködhet a közönség.

A négyesben hatvan lovas vesz részt. Itt nagyvonalú figurákat produkálnak, különösen érdekes lesz a csica, amikor a kibontakozás egy Z betűt fog alkotni.

A *jeu de bar* izgaló látványosság. Két lovas üldöz egy lovas, akinek a válláról le kell szakítani a szalagot.

Végül a csikósjáték.

A belépő díjak: Páholy ablak 60 korona, földszinti páholy 40 korona. Ülőhely 10 korona, állóhely az ülőhelyek mögött 2 korona. Külön állóhely 1 korona. A Carousselle szóló jegyek a katonai állomásparancsnokságnál szerdán délután és mindig csak délután 3 órától kezdve válthatók.

Fényes színházi est. Theáter paréé.

A Zita-nak ünnepsége hétfőn este fényes színházi előadással nyerne befejezést. Erre az alkalomra feldíszítik a színházat s miután *Theáter paréé* lesz, a közönségnek ünneplőben kell megjelennie.

A színházi est műsora a következő:

1. *Nyílány*. Írta: Dr. Tatay Zoltán. Előadja a 75. Csász. és kir. ezred zenekara.

2. *Prológ*. Írta: Oláh Gábor. Szavalja: Kolbenhayer Margit.

3. *Fényes élőképcsoportozat*. Résztvesznek benne: Miskolczy Lajosné, dr. Nyiri Ernőné, Kolbenhayer Margit, Kaszanyitzky Magda, Kell Masi, Havas Gáborné, Ebner Margit, Petzkó Adrienne, Böhm Lili, Kardos Lili, Wolf Gitta, Mihalovits nővérek, Weber nővérek, Than nővérek, Hegedüs nővérek, Dicsőfi Ilus, Szele Paula, Kelemen Manó, Tihanyi Gabi, Brüll Pici, Wilhelms Ily, Szintan Mandy, Balczár Kati, Tóth Kata, Benedek Márta, Szűcs Vilma, Papp Mady, Hamza György százados, Lovag Plessing főhadnagy, Várady Szabó János főhadnagy, Almásy János főhadnagy, Schneider István főhadn. Vértessy Miklós hadn. Czaisberger Oszkár főhadnagy, Vecsey Ervin hadnagy, Graf Tibor hadnagy, Bezeredy István hadnagy, Jozan István hadnagy, Tóth János hadnagy, Kovássy Miklós hadnagy, Gáll Ferenc hadnagy, Voith István hadnagy, Kiss Ernő hadnagy, Bereczky Lajos hadnagy, Vass László hadnagy, Reszeli Gyula hadnagy, Molnár Antal önkéntes, Ozory György önkéntes, Kerekes Miklós, Czeglédy András, Balla Jenő.

4. *Dé-éjélel*. Írta: Brück Emil. Előadja a 75. gyalogezred zenekara.

5. *Duett*. Éneklők: Pogány György tenorista és *Audrejka* Mária koloratúr énekesnő.

6. A VERPELÉTI KISASSZONYOK.

Vígjáték 1 felvonásban.

SZEREPLŐK:

Özv. Verpeléti — Than Ilonka
Erzsike — — — — — Laczko Manci
Kató leányai — — — — — Vas Lusy
Gizike — — — — — Than Gizike
Szabó István föld-
birtokos — — — — — Schneider István
Hajnal Zoltán — — — — — Laczko József
Manci — — — — — Tasnódy Kati.

7. *Magyar táncok*. Írta: Brück Gyula. Előadja a 75. gyalogezred zenekara.

8. *Klasszikus tánc*.

9. *Duett*. Éneklők: Tauscho százados és Görög Olga.

PARASZTBECSELET.

Opera 1 felvonásban.

SZEREPLŐK:

Lauca néna — — — — — Kovács Viora
Turiddu — — — — — Pogány György
Lola — — — — — Babics Vilma
Albó — — — — — Horváth Kálmán
Sautuzza — — — — — Audrejka Mária

A színházi előadásra jegyek kedden délután 3 órától és mindig csak délután a katonai állomásparancsnokságnál válthatók.

Helyárak: Családi páholy 60 korona, földszinti páholy 50 korona, elsőemeleti páholy 40 korona, másodemeleti páholy 30 korona. Elsőrendű támlásszék 10 korona, másodrendű 8

korona, harmadrendű 6 korona. Emeleti zárt-
szék 3 korona. Állóhely 1 korona. Karzati
ülőhely 1 korona, állóhely 60 fillér.

A színházi előkép szereplői kedden délután 3 órákor próbát tartanak.

A Zita-nap alkalmából a hadiárvaalpra tegnap a következő nagyobb adományok folytak be a debreceni katonai állomásparancsnoksághoz: Szilágyi Ferenc és neje földbirtokos Bellegelő 31. 1000 korona, Tóth Mihály földbirtokos 300 K, Bujdosó András és neje földbirtokos 300 K, Nagy Ferenc földbirtokos 200 K, ifj. eVréd Lajos timármester 300 K, ifj. Birinyi Lajos földbirtokos 200 K, Lichtschein Márton Balmazújváros 200 K, Lichtschein Jenő Bajonta 200 K, Fried Leó, id. Birinyi Lajos földbirtokos, id. Birinyi Imre, Juhász Zsigmond timár, ifj. Pósalaki Mihály timár, Nagy József Timár, Szilágyi József földbirtokos, Szánthó Sámuel dr.bankigazgató, Kovács István földbirtokos, Szabó Sándor timármester 100—100 K, Előjáróság Téglás 60 K, özv. Farago Istvánné, Kegyes János, Szilágyi Sándor földbirtokosok, Böszörményi Imre földbirtokos, id. Boldog Sándor és neje földbirtokos, Magyar János földbirtokos, özv. Ökrös Istvánné földbirtokos, Res. Verpl. Mag. 50—50 K.

A debreceni egyetem új hivatása.

A debreceni egyetemen a közigazgatási tisztviselői pályára készítenek elő hallgatókat. — Apponyi Albert gróf reformjai.

— Budapesti munkatársunktól. —

Budapest, 1918 március 29.

Még 1914-ben tervbe vette a földművelésügyi miniszterium a kultuszminiszterrel egyetemen a magyaróvári gazdasági akadémia és a pozsonyi egyetem között egy kapcsolat megteremtését. Az volt a terv, hogy magyaróvári gazdasági akadémia közjogot és magánjogot is tanítsanak és lehetővé tegyék, hogy ama hallgatók, akik ezeket az előadásokat hallgatják, három év után beiratkozhatnak a pozsonyi egyetemre és ott két esztendő tanulmány után a közigazgatási tisztviselői állásra képesítést szerezzenek. A kormány ezzel az intézkedéssel azt célozta, hogy a jövőben egy helyi, mint a központi közigazgatás olyan tisztviselőkhöz jusson, akik megfelelő érzékkel és gazdasági tudással tudják majd irányítani a mezőgazdasági közigazgatás ügyét.

A pozsonyi egyetem és a magyaróvári gazdasági akadémia között ez a kapcsolat azonban nem jött létre és mindössze annyi történt, hogy Magyaróvárott pozsonyi professzorok közjogot és magánjogot adták elő. Terve vették ugyan, hogy az akadémia az azon hallgatói, akik a jogi előadásokat hallgatták, megfelelő vizsga letétele után 1917 szeptemberében beiratkozhatnak a pozsonyi egyetemre, de e terv nem vált valóra, mert a szervezeti rendelkezést a felség nem hagyta jóvá és így az érdekelte hallgatók tényleg nem is folytathatták tanulmányukat a pozsonyi egyetemen.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület megbízásából ma egy küldöttség kereste fel Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi minisztert, hogy nála a már kidolgozott szabályzat életbevitelét meg sürgette. A küldöttség tagjai Rubincok Gyula, az Országos igazgatója, Buday Barna, az Országos titkára és Bernát István, a Magyar Gazdaságvétség igazgatója arra

kérte meg a minisztert, tegye lehetővé, hogy a magyaróvári gazdasági akadémia és a pozsonyi egyetem között a tervbe vitt kapcsolatot tényleg létrejöhessen és hogy a magyaróvári gazdasági akadémia hallgatói, akik ott a szükséges előtanulmányokat elvégezték, tanulmányukat a pozsonyi tudományegyetemen folytathassák.

A miniszternek a kérelemre adott válasza a kérdés pozsonyi vonatkozása mellett azonban elsősorban Debrecenre érdekl. Apponyi Albert gróf az előterjesztésre igenis azt válaszolta, hogy ő nagy súlyt helyez arra, miszerint a közigazgatási tisztviselők megfelelő gazdasági tudással rendelkezzenek és hogy a közigazgatásban alapos gazdasági érzékkel dolgozó emberek működhessenek, de nem látja indokoltnak azt, hogy az ilyen képesítést egyedül csak a pozsonyi egyetemen és a magyaróvári gazdasági akadémia lehessen megszerezni. A miniszter indokoltan tartja, hogy azok a gazdasági akadémiai hallgatók, akik az akadémia megfelelő előtanulmányokat végeznek, tanulmányukat egyetemen folytathassák és itt szerezhetik meg képesítésüket, de szerinte minden egyetemen, így tehát a debreceni tudományegyetemen is meg kell adni azt a jogot, hogy hallgatói közé felvegye az előbb említett gazdasági akadémiai hallgatókat, viszont azonban nemcsak a magyaróvári akadémia, hanem minden gazdasági akadémia, így a debreceni akadémia is jogot kell adni arra, hogy hallgatóit előkészítse a közigazgatási tisztviselői pályára. A miniszter szerint éppen ezért nincs szükség arra, hogy szorosabb kapcsolat jöjjön létre a magyaróvári gazdasági akadémia és a pozsonyi egyetem között, e kapcsolat megteremtésére szükség már csak azért sincs, mert hiszen az ő felfogása szerint bármelyik akadémia megfelelő előadásainak hallgatása után bármelyik egyetemen folytathatják tanulmányukat azok, akik a közigazgatási pályára akarnak lépni. A miniszter mindezeknél fogva azt teszi megfontolás tárgyává, hogy a pozsonyi egyetemen kívül valamennyi egyetemen, így tehát a debreceni egyetemen is a cél érdekében való kiterjesztése megteremtessék.

Értesüléseim szerint az idevonatkozó intézkedések rövidesen megtörténnek és természetesen szükségessé válik a szervezési törvények novelláris uton való módosítása is.

Kórház ügyei. Házi-gyógyszertár felállítás.

A kórházbizottság Márk Endre udv. tan., polgármester elnöklétével ülést tartott. Jelen voltak: dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, dr. Fráter Imre, dr. Somogyi Zoltán, dr. Kiss Gyula, dr. Nyiri Ernő, dr. Moskovits Miksa, dr. Tóth Emil előadó tanácsnok és dr. Des Combes jegyző.

A kórház gyógyszer-szükségletének szállítására tizenegy gyógyszerész közösen pályázott azzal az indoklással, hogy a mai viszonyok mellett csak közösen láthatják el a kórházat, mert a gyógyszerek beszerzése nagy nehézségekbe ütközik.

Dr. Fráter Imre ajánlja az ajánlat elfogadását, miután ez a gyógyszerészekkel folytatott tárgyalások eredményeképpen előnyösen alakult ki.

A bizottság kimondotta, hogy 1918 április 1-től 1919 április 1-ig megköti a pályázó gyógyszerészekkel a szerződést. Megbízta egyetemesen javaslatot, költségvetést egy házi-gyógyszertár berendezésére.

Dr. Fráter Imre jelentést tett még arról, hogy a kórház tisztántartása érdekében érdekes intézkedéseket tett. Mind a négy osztályon sikeresen vitték keresztül a feregirtást.

URANUS Mucsaiak a Tátrában
vígjáték 3 felvonásban.
Ma,
Vasárnap
Előadások
Kezdetül 8
és 9-kor
**Asszony,
asszony ellen**
dráma 4 felvonásban.

918 III/21.

Eek. Szerkesztő ur!

Mivel a Debreceni Ujságot olvassuk és ez igen jól esik nekünk magyar fiúknak és debreceni önkénteseknek, kérnénk b. lapjában közölni a következőket:

Sok boldog húsvéti ünnepeket kívánunk az olasz frontról a debreceni közönségnek:

Jakab Kálmán hdpj. szkv. géppuskás, Márton Bandi hdpj. tiz. géppuskás.

Az új rekvirálás.

A rekviráló bizottságok minden háznál lemérik a készleteket. — Nem lesz katonai rekvirálás. — Május közepéig elvégzik a munkálatokat.

— Budapesti munkatársunktól. —

Budapest, 1918 március 30.

Az elmúlt hét keddjén, amint azt előre jeleztem a Debreceni Ujság hasábjain, tanácskozással gyűlték össze Budapesten az ország közéleti kormánybiztosai. A tanácskozáson maga Windischgrätz Lajos herceg miniszter elnökelt és a tárgyalások reggel fél tíztől rövid megszakítással este tíz óráig tartottak. A konferencián a kormánybiztosok kívül résztvettek az Országos Közéleti Hivatal referensei és valamennyi központ egy-két vezetője.

A kormánybiztosok első tanácskozásán kizárólag a rekvirálásról esett szó és tekintettel a rekvirálás kérdésének nagy anyagára, a tanácskozáson más problémák megbeszélése sor nem is kerülhetett. Főként a március tizenegyedikén megkezdődött rekvirálás mikénti végrehajtását tárgyalták meg a konferencián, ahol megállapodás jött létre az egyöntetűség kérdésével.

A most megkezdődött rekvirálás mikénti végrehajtásáról a tanácskozás egyik résztvevőjétől a következő infórációt kaptam az Országos Közéleti Hivatalban:

— Az olyan nagy eredményeket elért hadseregnek most fokozottabb mértékben szüksége van a táplálékra, de ezenkívül biztosítani kell az itthonmaradt ellátatlan lakosság szükségletét is. Ezek az okok tették szükségessé a március 11-én megkezdődött rekvirálás elrendelését és a rekvirálás eredményének biztosítása fette szükségessé azt, hogy a végrehajtás tekintetében egy, minden részletre kiterjedő tanácskozást folytasson az Országos Közéleti Hivatal a kormánybiztosokkal. A tanácskozáson létrejött megállapodások természetesen elsősorban számítanak az ország polgárságának, elsősorban a termelő lakosságnak üldozatkésztségére és arra, hogy mindenki tisztában lesz a helyzet komolyságával és mindenki tudatára ébred annak, hogy most, a gazdasági küzdelmek idején a hazaárulással határos az, ha valaki feleslegét, tehát azt, amire neki szüksége nincs, a katonák és az el nem látott polgárok előtt elrejtik.

— A most megindult rekvirálás katonai rekvirálásnak nem nevezhető. Tény az, hogy erősebb rekvirálás indul meg, amilhez megfelelő katonai erőt is igénybe veszünk. A mostani rekvirálás azonban csupán katonai asszisztenciával végrehajtott közigazgatási rekvirálás. Ezúttal is a közigazgatási hatóság állapítja meg, hogy hol és mennyit szabad elvenni és a megállapításba maga a katonaság egyáltalában bele nem folyik. A katonaság csak mint végrehajtó közeg szerepel, a rekvirálás munkálataiban egyébként is csak a kormánybiztoságok mellé beosztott katonák vesznek részt, a katonákkal a kormánybiztosok rendelkeznek.

Megkérdeztem informátoroktól, hogy mi a különbség a régebbi rekvirálások és a most megindult rekvirálás között. Erre a kérdésre a következő feleletet kaptam:

— Eddig a közigazgatási hatóság végezte a rekvirálással kapcsolatos munkálatokat. A közigazgatási hatóság eddig a legtöbb esetben csak bemondásra állapította meg a beszolgáltatandó mennyiségeket és a készleteket sehol nem mérte fel. Eddig nem volt megfelelő erő arra, hogy lakásokat, magtárakat, pincéket átkutassanak, hiányzott az ellenőrzés és gyakran nem

lehetett megállapítani, hogy egyes hatóságok kötelezettségeiket miként teljesítik. Ezentúl az lesz a rendszer, hogy bizottságok járják végig a házakat és gazdaságokat, a bizottságok munkáját könnyítik majd meg a hozzájuk beosztott katonák.

— E bizottságok programszerű munkája a következő lesz:

— A bizottság mindenekelőtt és mindenütt felszólítja a tulajdonost, hogy készletét mutassa meg. Ha ez megtörtént, akkor a bizottság a magába hozott mérleggel felméri ezt a készletet. Ez az eljárás eddig hiányzott. Ezzel az eljárással azonban pontosan megállapítható, hogy minden háznál mennyi a készlet és megállapítható egyúttal az is, hogy mennyi a felesleg. Természetesen a tárgyalások közben a bizottságok közegei átkutatják az összes helyiségeket, azokat a készleteket, amelyeket a tulajdonos nem jelentett be, elveszik és a rejtegetőt példás büntetés éri.

— Öszintén és leplezetlenül megmondjuk, hogy ez elszá az eljárás rendje. Aki önként átadja feleslegét, az megkapja érte a hentes árat és még akkor is mentesítve lesz a büntetés alól, ha egyébként készletét eddig eltitkolta. A rejtegetőket azonban az elközbáson kívül súlyos büntetésben is részesítik, mert a mai időkben igen súlyos bűn az, ha valaki feleslegét von el a katonaságtól és az ellátatlan lakosság elől. Arra pedig, hogy a legkormófontabb módon elrejtett készletek is napvilágra kerüljenek, megfelelő apparatussal történik gondoskodás.

Megkérdeztem ezután, hogy szembeállítva szükségletünket a készletekkel, remélhető-e, hogy a rekvirálás útján előkerülő mennyiségek fedezni fogják az ellátatlanok és a katonaság szükségleteit.

Erre a kérdésre ezt a választ kaptam:

— Ha mindenki beszolgáltatja feleslegét, akkor minden nehézség nélkül el tudjuk látni az ellátatlan lakosságot és a hadseregünket az új természé. Bizonyos ugyanis, hogy van még annyi készlet az országban, amely ezt a szükségletet fedezi. Ez esetben nem válik szükségessé a nemrég megállapított fajkvóta leszállítása sem. Szükséges azonban, hogy kötelességünk mindenki megfeleljen. A lakosságnak tisztában kell lennie azzal, hogy a mostani rekvirálás során előkerülő készletekkel a katonaságot és a magyarországi ellátatlan lakosságot látják el és semmi alapja nincs azoknak a bécsi híreknek, mintha a Magyarországon rekvirált gabonából és élelmiszerből elősorban Ausztriának jutna. Amennyiben feleslegük mutatkoznak, akkor a kormány szívesen segít Ausztrián is, de mindenekelőtt a katonák és az ellátatlan magyarok szükségletét kell biztosítani.

Végül informátorom elmondta még, hogy az ország több törvényhatóságától érkezett kérelem az Országos Közéleti Hivatalhoz a rekvirálással kapcsolatban. Ezek a kérelmek odairányulnak, hogy az egyes törvényhatóságokra kirótt mennyiségek csökkentessenek. A Közéleti Hivatal azonban a kérelmeknek egy esetben sem tehet eleget, a kivételek az illető törvényhatóságok szolgálatképességének és a rendelkezésre álló adatok figyelembevételével történtek meg és az Országos Közéleti Hivatal ragaszkodik ahhoz, hogy a törvényhatóságok területén a kirótt mennyiségek rendelkezésre is álljanak.

Paál Jób.

A városi polgári ötköző heti étlapja 1918. március 31-től április 6-ig.

Vasárnap: Májgombóclevés, sertéssült, káposzta, piszkószalé.

Hétfő: Paradicsomlevés, rántott-szelet, borsó, diós és mákostekercs.

Kedd: Bablevés, pörkölt, kása, szalagteszta.

Szerda: Gersileves, ?, krumppli, haboskifli.

Csütörtök: Lebbencslevés, ?, káposzta, hadt-mézes.

Péntek: Köménymaglevés, ?, bab, omlóteszta

Szombat: Kásaleves, ?, lencsés lekvároskifli.

A debreceni m. kir. tudományegyetem művészkitelű képeslevelező lapjai kaphatók az összes helybeli trafikokban és papírkereskedésekben. Nagyban eladársra csak a kiadócégnél, Csáthy Ferenc m. kir. udományegyetemi könyvkereskedésében kaphatók.

Húsvéti istentiszteletek.

A ref. templomokban.

Húsvét első napján: Nagyttemplomban: d. e. 9 órákor predikál Kolozsváry Kiss László s.-lelk. ágendázik Molnár Ferenc s.-lelk. d. u. 3 órákor predikál Ördög Lajos s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál dr. Baltazár Dezső püspök, ágendázik Szele György lelkész, d. u. 3 órákor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órákor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 9 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órákor predikál Kolozsváry Kiss László s.-lelkész. Ispótyai templomban: d. e. 9 órákor predikál dr. Dicsőfi József lelkész, ágendázik Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órákor predikál Márton Sándor s.-lelkész. Homokkertben: d. e. 9 órákor predikál s. urvacsorát oszt Návay Béla vallásnár, d. u. 3 órákor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész. Szegényházban: d. e. 9 órákor predikál és urvacsorát oszt Ördög Lajos s.-lelkész.

Húsvét másodnapján: Nagyttemplomban: d. e. 9 órákor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 órákor predikál Nemes István s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor predikál Ördög Lajos s.-lelkész, d. u. 3 órákor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órákor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órákor predikál Kolozsváry Kiss László s.-lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 9 órákor predikál dr. Baltazár Dezső püspök, d. u. 3 órákor predikál Ördög Lajos s.-lelkész. Ispótyai templomban: d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, délután 3 órákor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokkertben: d. e. 9 órákor predikál Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órákor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész.

A róm. kath. templomban.

Húsvét első napján: 6, 7, 8, háromnegyed 11 órákor esedő szentmise, 9 órákor ünnepélyes nagymise és utána szentbeszéd. Délután 3 órákor litánia, utána szentbeszéd és rózsafüzér. **Húsvét hétfőjén:** a vasárnapi sorrendben tartanak meg a szentmiseket.

A ágost. hitv. templomban.

Húsvét első ünnepén: d. e. 10 órákor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána urvacsora. D. u. 5 órákor predikál Labossa László árvaházi lelkész. **Húsvét másod ünnepén:** d. e. 10 órákor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána urvacsora osztás. D. u. 5 órákor ima.

A gör. kath. templomban.

Húsvétvasárnapján: reggel 7 órákor olvasott szentmise és szentbeszéd a katonák részére, d. e. fél 10 órákor nagy szentmise szentbeszédrel, utána pászkaszentelés. D. u. 3 órákor nagy vecsernye miroválással. **Húsvét hétfőjén:** reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, d. e. fél 10 órákor nagy szentmise szentbeszédrel, és körmenettel. D. u. 3 órákor délutáni istentisztelet **Húsvét keddjén** ugy, mint hétfőn.

Ujdonságok.

Budapest élelmezési kormánybiztosa. A közéleti miniszterium államtitkára, dr. Nagy Ferenc lemondott nagy elfoglaltságára való hivalkozással a székesfehérvári élelmezési kormánybiztos állásáról. A kormány hír szerint nem fogja elfogadni a lemondást, hanem a kormánybiztos teendőit elvégzésére helyettes gyanánt Bódy Tivadár alpolgármestert nevezte ki.

Eljegyzés. Bagi Lajos és Matula Ilonka jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

A városi rokkant-alapra az Osztrák-Magyar bank tisztviselői 14 koronát adományoztak, mely összegért köszönetet mond Csapó főpénztáros.

Eljegyzés. Nagy József eljegyezte Marton Rózsikát. (Minden külön értesítés helyett.)

Eljegyzés. Weisz Gyöngyikét eljegyezte Neumann Tibor Debrecenből. (Mindkét külön értesítés helyett.)

Hivatalos órák a városházán. A városi tanács annak idején úgy határozott, hogy április 1-től kezdve egyhuzomban tartja a hivatalos órákat. Tekintettel azonban a miniszternek a nyári időszámítás április 15-től elrendelése, a városi tanács úgy határozott, hogy az elnöki (polgármesteri) ügyosztályt és a tanács iktatót kivéve a többi hivatalok reggel 8-tól délután 2 óráig tartanak hivatalos órákat. Az elnöki (polgármesteri) ügyosztály és tanács iktató hivatalos órái ovábbra is reggel 8-12-ig és d. u. 3-5-ig lesznek.

Eljegyzés. Sipos János lakatos eljegyezte Kaptá Karola urleányt. (Mindkét külön értesítés helyett.)

Elismerés a házipénztár vezetéséért. Kertész Ferenc házipénztári ellenőr, a város derék, szorgalmas tisztviselője, április elsőjén nyugalmában vonul. Addig is, míg az új házipénztári ellenőrt megválasztják, helyettesítéssel töltik be az állást. A pénztári Kertész Ferenc tegnap adta át, amikor is mindent a legnagyobb rendben találtak. Az átvevőként jelen voltak: Csóka Sámuel főjegyző, Kondor Kálmán főszámvéve, Csapó László főpénztáros, dr. Nyírí Ernő tb. főjegyző, Békés László. A bizottság elismerését nyilvánította Csapó László főpénztárosnak, valamint a házipénztár egész személyzetének, amely a háborús viszonyok megszorozódott munkája mellett is mintaszerű rendben tartották a pénztárt.

A rézgátlis-szükséglet bejelentése. A városi számvévi hivatal újlag felhívja mindazon szülő tulajdonosokat, akik rézgátlisra igény tartanak, hogy ebbeli szükségletüket április hó 10-ig (városháza I. em., 10. sz. ajtó számvévi hivatal) annál is inkább jelentésük be, mert későbbi bejelentések nem vétetnek figyelembe. Kondor főszámvéve.

Adakozás. A polgármesteri hivatalba a következő adományok érkeztek. Szabó József nyug. postafelügyelő Bíró Pálné urnó halála alkalmából koszorúmegváltás címén 20 koronát a város kerest jávára. Szánthó Győző Aron Jenő halála alkalmából koszorúmegváltás címén 20 koronát a város kerest jávára. Szatmáry Gábor köcsérszegi berlió névnapj megváltás címén 50 koronát a város kerest jávára. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetem nyilvánítását. Márk Endre, polgármester.

Régiuladt vagon. A nagyvasúti állomás pályaudvarán tegnap este tűz támadt. Egy vagon gyuladt ki, amelyben török katonák utaztak. A törökök tüzet fogtak s ettől lángot fogtt a vagon. A katonák kiugráltak belőle s egyiknek sem történt semmi baja.

Kitüntetés. Sáfár Endre cs. és kir. 7. hegyi tüzérezredbeli t. hadnagy a német császár 6 felsege a II. oszt. vaskeresztet adományozta.

Csecsemő-holttest a cukorskatuiyában. A Péterfia-utcai temetőben tegnap egy cukorskatuiyát találtak, amelyben egy kis csecsemő holtteste volt betakarva. A rendőrség nyomban értesítették a leletéről st megindították a nyomozást az ügyben.

A Magyar gyáriparosok orsz. szövetsége debreceni fióka saját helyiségében (Ferenc József ut. 41.) április elsőjén d. u. 4 órakor folytatódó ülést tart, melyre a tárgyak nagy fontosságára tekintettel a t. tagok szives megjelenését kérjük. Az elnökség.

Burgonyavetőmag és tarlórépamag kiosztás. Az Országos Közlelmézési Hivatal 500 mázsa burgonyavetőmagot és három mázsa tarlórépamagot bocsátott a városi Közlelmézési ügyosztály rendelkezésére. Akik e magvakra igényt tartanak és igényeiket az ideig még nem jelentették be, április hó 10-ikéig a délelőtti hivatalos órák alatt a városi tanács gazdasági ügyosztályánál jelentkezhetnek, ahol igénybejelentésük előjegyzésbe vétetik. Az utalványokat a magvak megérkezése után postán fogom a jelentkezőknek megküldeni. Debrecen, 1918 március 29. A polgármester helyett: Zöld th. tanácsnok.

Nyilvános köszönet. A márc. hó 24-én rendezett nyomdász kabarcán a következők voltak szívesek felülízetni: Halász Árpád 10 K, Deutsch Mór 10 K, Dózsa György 8 K, Váradi IV. Arad 6 K, Kozma Lajos 2 K, Szűcs Imréné H.-Szoboszló 2 K, Bivózy Ormós Gáborné 2 K, Sallay Eszti 2 K, Koberi Sándorné 2 K, Szentpéteri István 2 K, Képusi Jánosné 1 K, Erdélyi Gábor 1 K, Szabó József 1 K, Fehértó József 2 K, Róth Mór 2 K, Korcsmáros Kálmán 1 K, Kovács Gyula 3 K, Szabó Jenő 1 K, Mibermann M. 3 K, Szecsey Mariska 2 K, Popovits Balázs 2 K, Kender Gyula 4 K. Ezuton K. hálás köszönetét fejezi ki a rendezőség Heitai Jenő szinigazgató urnak díszlet és ruhák szives kiadásáért is.

Csathó Kálmán a Csokonai-körben. A Csokonai-kör agjai, de általában Debrecen irodalombarátai bizonyára szívesen fogadják azt a hirt, hogy Csathó Kálmán, a kiváló regény és novellairó április hó folyamán felolvasást fog tartani. Csathó Kálmán hírtelen, szinte váratlanul merült fel az irodalom hullámjaiból néhány évvel ezelőtt és rövid idő alatt olyan népszerűsége jutott, amellyel kevés újabb író dicsekedhetik. A nők tíka cí. novellás kötete, A varju a toronyórán, Most kél a nap c. regényei olyan kedvelté tették Csathó Kálmánt, hogy már is Mikszáthtal, Herczeg Ferencel és Gárdonyi Gézával együtt emlegetik a nevét. Csathó Kálmán annál szívesebben jön Debrecenbe, mert gyermekkori kedves emlékek fűzik ide, még abból az időből, mikor atyja, Csathó Ferenc itt a királyi táblának volt a tanácselnöke, ő pedig a ref. gimnáziumnak volt a növendéke. Ha ő szívesen jön, mi meg nagy örömmel fogadjuk.

A kath. népszövegségi Otthon közművelődési délutánján a már közzétett számokon kívül még Stelcer Sándor m. kir. postatiszt, a kiváló humorista í felkép a jótékonykodásra való tekintettel. A végleges műsor a következő: 1. Nyitány. Magyar Imre zenekara. 2. Szavaltat. Perczel Sárika, Pablo de Sarasate. Zigeunerweise. Hegedűn játsza: Csapó Marika, zongorán kíséri dr. Kneifel István p. ú. tükár. 4. Háboru utáni iskoláztatás és nevelés új feladatai. Szabad előadás, tartja dr. Schweighoffer János kegyesr. tanár. 5. Részlet Lili operettből. Éneklő Papp Erzsike, zongorán kíséri dr. Kneifel István p. ú. tükár. 6. Ezer év után. Szavajja Perkö Gyula, zongorán kíséri dr. Meedveczky Károly főreálisk. tanár. 7. Vidám dolgok. Előadja Stelcer Sándor m. kir. postatiszt. Énekes részlet kíséri Magyar Imre. 8. Indulj Magyar Imre zenekara. Helyárak: I. hely 2 K, II. hely 1 K, állóhely 60 fillér. A jövedelem a hadiárak javára fordítatik. Jegyek Antalfynál és az Otthonban válthatók.

Bathhány Tivadar gróf röpirata. Nagy feltűnést keltő röpirat hagyta el ma a sajtót. A szerzője a röpiratnak gróf Elthyány Tivadar volt, népjóléti miniszter, aki beszámol benne 5 hónapos, miniszteri működéséről. Megállapítja első sorban is, hogy a demokráta kormány másods miniszteri állandóan ellentétben állottak, majd részletesen beszámol arról, mennyire képtelen volt dolgozni a népjóléti miniszteriumban az ellentétek miatt. Igen alaposan foglalja közl a röpirat azzal kérdéssel, hogyan lehetne a népjóléti intézményeket a leg-hatékonyabban létesíteni.

Megnyitó előadás a cirkuszban. A debreceni közönség előtt különben is előnyösen ismert Schmiéd cirkuszban tegnap tartották meg a megnyitó előadást igen nagy érdeklődés mellett, mert az első előadásra a vásártéren felállított cirkusz egészen megtelt. A megnyitó előadás nagyon tetszett a közönségnek. Schmiéd igazgató nagy körültekintéssel válogatta össze műsorát. Maga az igazgató modern lóidumitaisaival arafitt nagy tetszést. Kitűnő a Miramar nővérek akrobata táncosnők mutatványa, meglepő a Sussie légitornászata, pompás a Folkmann produkciója is, aki madár és állathangokat utánoz, nagyon tetszett a Melleyes akrobata nők mutatványa, nemkülönben Bogi és Annie jockey lovasok merész produkciója. A közönség jól mulatott és sokat tapsolt.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősök, kik felejtethetetlen nóm és gyermekünk Kiss Ernőné Jory Anna végtiszességtételénél megjelentek és ez által szívünk sajtó sebére megjelenésükkel balzsamként hatoltak, fogadják mindnyáján megjelentésükért hálás köszönetünket. Kiss Ernő mint férje Jory Antal és családja.

Felső kereskedelműt végett kisaszonnyt kersünk iradánkba. Írásbeli ajánlat bizonyítványokkal lehetőleg személyesen nyujtan-dók be Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatalában.

Értesítés! A debreceni szülésznők értesítik az érdekelteket, hogy díjazásuk, f. év február hó 8-án tartott jog- és pénzügyi bizottsági ülésen száz százalékkal emletetett. Debrecen, 1918 március 23. Szülésznők.

Két babonás szőp szemednek álmódja lettem gyönyörű magyar dal ára 2.20. Kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Husvétől parfümöket kimérve, széródugós, kazettákban mindenféle illatban a legfinomabb kivitelben a legolcsóbban beszerezhető a Korzó Drogueria dusan felszerelt rak-tárában, Plac-utca 42.

Szepessy Ferenc táncitanító folyó hó 31-én, azaz husvét első napján az ipartestület dísztermben zártkörű tánc-estélyt rendez melyre az összes volt tanítványait tisztelettel meghívja. Kezdeté este 6 órakor.

Gyors- és gépirásban gyakorlott kisasszonyt keresünk. Írásbeli ajánlat bizonyítványokkal személyesen nyujtandó be Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatalában.

Somossy László céghez gyönyörű se-lyem kelme újdonságok érkeztek.

Képek bekeretezését finom ízléssel mérsékelt árban készít Blattner Gyula cég Debrecen, Royal-szállóval szemben. Telefon 468. szám.

Halálozások.

Gyászjelentés. Mélységes fájdalommal tudatjuk felejtethetetlen jó férjem, szerető édes apánk sógorunk, nagybátyánk és jó rokonunk, nagy bátyánk és jó rokonunk id. polgár Major Gábor, gazdálkodó faradhatlan tevékeny életének 73. boldog házasságának 49. évében, hosszas és súlyos betegség után f. hó 30-án, d. u. 2 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét április 1-én, husvét másodnapján, d. u. 10. 5 órakor fogjuk Timár-utca 30. sz. házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Varad-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtiszességtételre rokonainka, és ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: öz. Major Gáborné Kovács Zsuzsanna. Gyermekai: Gábor József és János (olasz hadifogoly.) Sógora: Kovács Gábor és neje. Sógornője öz. Major Istvánné Tamas Julianna gyermekeivel, öz. Kovács Péterné Erdő Mária gyermekeivel. Jó komasasszonya öz. Csörgő Péterné, öz. Vég Istvánné, Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetése Dankó tem. vállalat, Kossuth-u. 6. rendezi.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést Mélységes fájdalomtól lesújtott szívvel, de isten bőles végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó édes apa, após, nagypapa, testvér, sógor, nagybács, nász és áldott emlékü jó rokon: idős, polgár **Bancsi János** gazdálkodó, 41. éves életének 56-ik évében hosszas, de különösen 3 hónapig súlyos eszenvedés után március 30-án reggel fél 6 órakor csendesen elhunyt. Istentől boldogult kedves halottunk földi részét 1918. április 1-én, husvét másodnapján, délután 3 órakor fogjuk a Homok-utca 78-ik számú házunktól a református egyház szertartása szerint a háznai tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtiszesség tételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke legyen drága porai felett! Bánatos gyermekei: Bancsi János (hadba vonult), Bancsi István (harctéren eltűnt), Bancsi Mariska férjével Nagy Lajossal és kis fiók Lacika, Bancsi András és Bancsi Lacika. Testvérel, sógorai és sógornői: polg. Bancsi István családjával, öz. polg. Bancsi Györgyné családjával, polg. Bancsi Gábor nejevel Kiss Juliánnával és fiók József, polg. Barcza Bálint családjával és gyermekeivel. Nésza polg. Nagy József nejevel Fete Zsuzsánnával és gyermekeivel. Unokaöccsei és hugai: az Erdő testvérek, jó komája: Bajdó Sándor nejevel Kálmán Juliánnával és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csorba Kegelet temetkezési intézet, Kossuth-utca 8. szám, rendezi.

Legujabb.

Nagy harc készül Elzászban.

Zürich, március 30. Svajci lapok jelentik Elzászból: A hét első négy napján közeli harcok előjelei mutatkoztak Elzászban. Egész héten tartott az ágyuzás, de eddig még gyalogsági harcokra nem került sor. Nagypénteken két óras ágyuzás volt, reggel 5-től 7 óráig. Szombaton délután szokatlanul élénk repülői tevékenység volt észlelhető Felső-Eszász fölött.

Az angolok veresége.

Berlin, március 30. A német hadsereg a Chambrailól Amiensig vezető ut két-harmad részét megtette. Március 27-ikén 25 kilométernyire állott Pirkardia fővárosától. Az angolok veresége lassanként katasztrófalissá válik. Az ellenség ereje összeomlóban van. Különösen tüzéségük vesztette el a felét.

A béke-okiratok kicserélése.

Berlin, március 30. A Breszt-Litovszkban március 3-ikán aláírt békeszerződés és pótszerződés ratifikáló okiratainak kicserélése tegnap este 8 órakor ment végbe a külügyi hivatalban von d-Busché helyettes külügyi államtitkár és Petrov orosz kiküldött között. Petrov, akit a moszkvai kongresszus a ratifikáló okiratok átadásával megbízott, ma éjjel visszautazott Moszkvába.

Lenin beteg.

Péttervár, március 30. Lenin megbetegedett. Mellédeganában szenved.

Az entente-sajtó a német támadásról.

Bern, március 30. A német támadás politikai körülményeiről a Times ezeket írja: Németország a breszt-litovszki békevel kontinentális birodalmat alapított. A nyugati harctéren való győzelemmel tengeri és gyarmati birodalmat remél alapítani. Ha Németország megnyerné a pikardiai csatát, akkor megvalósíthatná a németek álmát a tengeri és világuralomról.

Az Echo de Paris így elmélkedik: Iróniás hatással lennének, ha a németek a nyugati harcvonalon győznének. A döntés a nyugati harctéren fog megtörténni. Sajnálatos, hogy az entente oly keveset tett abban az irányban, hogy megnehezítene a németek nyugati feladatainak elvégzését oly módon, hogy keleten eredményes politikát követne.

Az angolok nagy vesztesége.

Berlin, március 30. Az angolokat arra készítették súlyos veszteségeik, hogy a front némely részén pótkereteket és munkás formációkat is harcba vessenek. Súlyosan érinti az angolokat a megbecsülhetetlen hadiszereken kívül tűzérési veszteségük.

Fock tábornok — generálisszimus.

London, március 30. A Morning Post írja: A francia és angol kormány megállapodott abban, hogy Fock tábornokot generálisszimussá nevezik ki a nyugati offenzíva tartományára.

A francia csapatokat elvitték Olaszországból.

Chlarró, március 30. Az olasz határ még mindig zár alatt van. Újsághírek szerint, a francia csapatoknak nem csak egy részét, hanem csaknem mindent elvitték Olaszországból s e csapatok parancsnoka Fayolle tábornok, már a nyugati fronton munkálkodik.

Alexejev tábornokot elfogták.

Péttervár, március 30. A szovjet katonák a Don vidékén elfogták Alexejev tábornokot.

A németek újabb sikere.

Berlin, március 30. A Wolff-ügynökség jelenti éjjel: Barthusche város és Arbacoust környékén egy német csapat rész 500 foglyot szállított be, köztük egy ezredes is. A zászmány 100 lokomotívval, 500 vasúti kocsival és egy municióraktárral gyarapodott.

Meghiúsult ellenséges ellentámadások.
Berlin, március 30. Beaumont és Mezières elfoglalása után az ellenség ellentámadásokat kísérelt meg nagy tömegekkel, hogy visszavegye a Somme és Avra közötti falvakat. Az ellenséges támadások meghiúsultak.

A vasúti állással szemben.
Magyar Világ Kabaré
Folyó év április hó 1-én
husvét második napján.
Teljesen új műsor.
Fellapnok:
Wilson nővérek, akrobaták.
Szamosi Salome Havasi Nusi táncosnők.
Komády Mysel Havasi Juliska cabaré énekesnő. magyar táncosnő.
Paula Netzi (szék és táncosnő).
Lolla Vasváry Illy keleti táncosnő. előadónő.
Elsőrendű célekek és italok. Szíves látogatást kér.
Szabó Imre, tulajdonos.

Eladó a Simonyi-uti 36-b és 19. számú két emeletes villa.
Értekezni: Szent-Anna-u. 25. sz. a.

Házilurak, háziasszonyok figyelmébe!
Nincs többé rosszul fűlő cserépkályha, mert képes vagyok azok fűtőképességét a saját találmányom (légfűtés) által legmagasabb fokra emelni, ami 50% fűtőanyag megtakarítást eredményez és azt, hogy a szobában folyton egyenletes meleg a levegő, ezen találmányom minden eddigi cserépkályhák fűtőképességét többszörösen felülmul. Továbbá elvállalok cserépkályhák szakzerű átrakását, tisztítását s úgy annak tartósságáért, mint kitűnő fűtőképességéért jót állást vállalok, levélbeli meghívásra azonnal jövök, (vidékre is.)
Tekintve a fűtőanyag drágaságát és annak nehéz beszerzési voltát, kályhái használható állapotban való helyezésé véget kérem hozzám bizalommal fordulni.
Kiváló tisztelettel:
NAGY JÁNOS, kályha-mester
Debrecen, Tanító-utca 8. szám alatt.

Cozmetikai intézetemben,
ahol a legmodernebb villanygépek és a saját készítményű kiváló és sokak által elismert szerecsim 14 nap alatt elfűditem a legmekeszebb arborálbákat, u. m.: szeplőt, májfoltot, mitesszert, szemölcsöt, orr és arcvörösségeket, valamint kellemetlen hajszálakat, s utána az arc habfehérré és bárszínűvé teszem.
Debrecen, Széchenyi-u. 16.

Elsőrendű fejöstehenet adok
adok a városhoz közel lakó vasúti ór vagy másnak, aki jó legelővel rendelkezik, ápolás és fele tej használat ellenében, oly feltétellel, hogy a tej felét napenként lakásomhoz tartozik hozni.
Bővebb felvilágosítást adok április 5-én, Hunyadi-utca 24. szám., földszint.

Legelő
kerestetik a nyári időszakra a hajdusámsoni lókorháznál. —
Értekezni lehet a lókorház irodájában, vagy írásban.

810—1918. h. e. sz.
Arverési hirdetemény.
Néhai Pócsi János hagyatékát képező favágó szerszámok és ruhaneműekből álló ingóságok Debrecenben a leltárbiztosi hivatalnál Deák Ferenc-utca 19. szám a. az 1918. évi április hó 4-én, délelőtt 10 óra kor megtartandó nyilvános árverésen készpénzért eladatraik.
Debrecen, 1918. március 22.
Leltárbiztosi hivatal.

A Színházi Figaró,
ez a kedvelt színházi és mozi képes hetilap fel-tünést keltő husvétii számban bejelent, hogy legközelebb megkezdi
Csermely Gyula
a kiváló író, a Toprini nász országzserbe ismer-irójának, a Színházi Figaró részere írt
Amerikai párba
elmű kis színházi regényének közlését, amely roppant érdekes, hangulatos, derűs meséjét
a debreczeni színházi életből meríti. Mindenkinek a legélvezetesebb olvasmány!
A Színházi Figaró
megrendelhető havi 1 kor. 60 fillér előfizetési ár-ban, helyben és vidékre a kiadóhivatal utján, —
Debrecen, Piac-utca 59. szám.

Máthéi János
vizvezeték, fürdőberendezés és csatornázási vállalata.
Elvállal házi vizvezeték szak-szerű bekötését, vizvezetékét, fürdőberendezést, csatornázást és e szakmába vágó javításo-kat felelősség mellett, napi árban.
Debrecen. — Műhely és iroda: Darab-s-u'ca 54. Telefon 321

Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság
Debrecen, Terent József ut 32. szám. (Saját h'z.)
ÉRDEKÖZÖSSÉGBEN
a „Merkur” váltóüzleti részvénytársaság-al. Magy kir. osztálysorsjáték felelőrsztő helye. — Foglalkozunk a banküzlet összes ágával.
ALAPÍTÁSAI:
Általános Faipari és Fakereskedelmi Részvénytársaság.
Csanak József Kereskedelmi Részvénytársaság.
Debreceni Faipar Részvénytársaság.
Első Élesdi Mészégető Részvénytársaság.
Élesdi Erdőipar Részvénytársaság.
Feketeerdői Üveggyár Részvénytársaság.
Hungária Hengermalom Részvénytársaság.
Karcagi Cserép és Téglagyár Részvénytársaság.
Magyar Halkereskedelmi és Halkonzervgyár Részvénytársaság.
Magyar Szabadalmazott Patkógyár Részvénytársaság.
„Ocean” Magyar Konzervgyár és Kereskedelmi Részvénytársaság.
ÉRDEKELTSÉGEK:
Általános Hitelszövetkezet, Debrecen.
Hitel és Jeltalog Részvénytársaság, B-Ujfalva.
Nagylétai Takarékpénztár Részvénytársaság, Nagyléta.

Czina Ferenc
épület és butor asztalos.
Péceli-utca 4 szám.
Épület és butor munkákat pontosan és jutányos áron vállal.

Hirdetmény.

A néhai Maurer Emilné hagyatékához tartozó Arany János-utca 19. számú emeletes házastelket eladás alá bocsátjuk, érdeklődőknek közelebbi felvilágosítást adunk:

Tóby József, Sixty Emli,
Széchenyi-u. 45. sz. Osztrák-magyar bank.
végrendeletli végrehajtók.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabásati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-ig, délután 3-5-ig.

1923-1918. tksz.

Arverési hirdetményi kivonat.

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete végrehajtónak Hunyadi Gábor, ugys mint kk. Hunyadi Gábor és Lidia törvényes képviselője végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi. hatóság az érverést 235 K félévi járadék hátralék és jár. behajtása végett a debreceni kir. jbiróság területén levő Vámospercs községben fekvő s a I. vámospercsi 793 sz. tkvi betétben A IV. 1., 2. sorsz. illetve A., B. 2 alatti átjegyzés és terület kigazdítás folytán V. 1. és 4. sorsz. a. fogalait 4756/1, a/, 4756/1, b, és 4757/1 hrsz. 1 hold 1044 négyszögöl területű Hunyadi Sándor nevére álló csorna dűllőbeli rét és szántóra 240 K. kikiáltási árban, 2 ugyanzenen betétben A + 3-4 sorsz. 2720/1 és 4474/1 — a hrsz. a. foglalt 1241 négyszögöl területű Hunyadi Sándor nevére álló kecskeköszárdűllőbeli szőlőre és hosszurétűdűllőbeli szántóföldre 100 K kikiáltási árban, 3. a vámospercsi 959 sz. tkvi. betétben A + 3-4 sorsz. a. foglalt a. foglalt 1465/3 és 2047/3 hrsz. 2 hold 1281 négyszögöl területű Hunyadi Sándor nevére álló Báthori kert szőlőre és parasztkertje dűllőbeli szántóra 560 K. kikiáltási árban, 4. a vámospercsi 1668 sz. tkvi betétben A + 1-2 sorsz., 1465/1 és 2047/1 hrsz. a. felvett 3 hold 1027 négyszögöl területű Hunyadi Istvánné nevére álló Báthori kert dűllőbeli szőlőre és a Parasztkert kertje dűllőbeli szántóra 600 K kikiáltási árban, 5. a vámospercsi 1669 sz. tkjvben A + 1-2 sor 1465/3, és 2047/2 hrsz. 3 hold 1027 négyszögöl területű Hunyadi Gábor nevére álló Báthori kert dűllőbeli szőlőre és Parasztkertje dűllőbeli szántóra 600 K kikiáltási árban elrendelte. Az árverést 1918. április 26. napjának a. e. 9 órákor Vámospercs község házában fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-t készpénzben, vagy az 1881 LX. t.c. 42. §-ában meghatározott arólyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldött-nél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti aismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltevéket eláírni (1881 LX. t.c. 147, 150, 170 §§. 1908:XL t.c. 21. §.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár-nál magasabb ígértet tett, ha többet igrni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaáig kiegészíteni. 1908:XXI. 25. §.

Debrecen, 1918. febr. 10.

Jbiróság, mint tkvi hatóság:

Bacsinszky, sk. jb.

A kiadvány hitelül:

Baumász Zsigmond, tkvvezető.

**VIGSZINHÁZ
Husvételi előadásai**

HUSVÉT VASÁRNAPJAN.
Délután 3 órai kezdettel

Csárdás királyné

operett, 8 felvonásban.
5 órai, 7 órai és 9 órai kezdettel

LOVAG KASSAI

modern illúzió és bűvész előadása.
A legszebb és legjobb nagy látványosságot
Felülmul minden produktió!

Helyárok az 5, 7 és 9 órai előadásokon:
Zsóje 2 kor. 40 fill. Támlásszék 1 kor. 80 fill. I. rendű zártzék 1 kor. II. rendű zártzék 70 fillér. Erkély első sor 1 kor., erkély többi sor 80 fillér. Alóhely 40 fillér. Páholy 5 személyre 10 korona 20 fillér.

HUSVÉT HÉTFŐJÉN.

Délután 3 órai kezdettel

Favorit

operett 3 felvonásban.
5 órai, 7 órai és 9 órai kezdettel

LOVAG KASSAI

modern illúzió és bűvész előadása.
A legszebb és legjobb nagy látványosságot
Páratlan siker! Csodás szenzáció!

Zalai Mark tőzár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)
3 havi könyvviteli és gyorsírási
— nappali és esti tanfolyama —
április 4 én veszi kezdetét. Óriási gyakorlat-támlát fogva az egyéneti kisebb csoportokra osztott, felülről 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zseuge koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri állásmerés. — Több ezer halgató a legelőkelőbb állásokban. Beiratás délelőtt 10-12 óráig 576

Ruhamosásnál

minden háztasszony érdeke, hogy TRIO ruhakékitőt használjon. TRIO ruhakékitő poralakban jön forgalomba, egy 60 filléres adagból egy liter legjobb kékitő készíthető. TRIO ruhakékitő a ruhát nem rontja, — használatban kitünően fehérit. TRIO ruhakékitőpor minden jobb fűszer és festéküzletben 60 filléres adagokban kapható. Gyártja:

INDIGO FESTÉKMŰVEK R-T.
Budapest, VII., Dembinszky-utca 20. sz. 159

Ócska épület anyag árverés

A Boldogfalvakert, Egyletkert-utca 56 számú telken összeomlott egyik épület vályog, deszka, léc és cserép anyaga árverésen fognak eladni.

Az árverés a Debreceni Első Takarékpénztár kis ülés termében (első emelet) **április 6-án, szombaton délelőtt 9 órakor** fog megtartani.

Kikiáltási ár 400 korona, mely összeg alatt az ingók el nem adatnak.

A legmagasabb ajánlattevő a vételárat és illetéket zonnal készpénzben alóírott zárgondnok kezéhez köteles kifizetni; a vevő a lebontást és elhordatást április 21-éig befejezni köteles.

Zárgondnok a megvett romok állagáért, menynységéért semmi szavatosságot nem vállal.

Gaszner Géza,
zárgondnok.

**Közönség
figyelmébe !**

Felkérjük a gazdálkodó és a kereskedő urakat, hogy a mennyiben élelmiszeret (főzelék, zöldség, tej, tojás, vágómarha, füstölt hústílek stb., stb.) volnának eladók, azt közvetlenül élelmiszeri híva alunknak (Régi csapatkórház, Gálányi laktanya mellett) ajánlja meg, hol azt bármely időben azonnali készpénzfizetés mellett megvásárolják és átveszik. — I. számú tartalék kórház Parancsnoksága. Telefon szám 13-58. 452

Hirdetmény

Cserkéreg eladás.

Debrecen sz. kir. város tanácsa, az erdőhivatal helyiségében 1918 évi április 7-én, délelőtt 9 órakor megtartandó zárt írásbeli ajánlatokkal eladja a város tulajdonát képező Savóskút nevű tölgyes erdejének 1-el jelölt területén földhasználat kénpen 840 úrm. 3 cm. 672 mm. fára besült, 2-vel jelölt területen pedig előhasználatképen 634 úrm 3 en 523 mm fára besült termelendő cserkéreg.

Kikiáltási ár 1 mm evv korona hán-tottfa úrköbméterenként, melyen alul a csergerek nem adatik el.

Bánatpénz 2000-1600 kor., készíltési határidő július 31.

Zárt írásbeli ajánlatokhoz az erdőhivatalnál nyomtatvány kapható, ugyamott az árverési és szerződési feltételek hivatalos órák alatt megtekinthetők. Egyuttal Bővebb tájékozás szerzhető. Erdőtávolsága Sámsonatyák vasuti állomásától 3-4 kilométer.

Debrecen, 1918. március hó 14.

A városi tanács.

Általános Hitelszövetkezet.

Érdekközösségben az általános forgalmibank részvénytársasággal
Debrecen, Király-utca 4. szám.

Julius 1-é megnyitja X. évtársulatát, melybe tagok már máától kezdve felvételenek.

Folyósít kölcsönöket, kezesség, beke-belezés vagy értékpapírfedezet mellett, a legelőnyösebb feltételekkel. Kötelezvényekre váltó mellőzésével.

Heti törzsbetét 1 korona, melynek alapján a tagok 300 korona kölcsönt vehetnek igénybe.

VILÁGRA-SZÓLÓ-ÜJONSÁG!

Lurion

CIPÖKRÉM-VIASZK



Öt perc alatt
egy adag Lurion cipökrém-viaszkból
bárki egy negyed-kiló legfinomabb
cipőcrémet főzhet
ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!
Montanviaszk-Művek-Részvénytársaság
BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT 74.

Debrecen sz. kir. város

Világítási vállalata

Városi üzlet Dégenfeld-tér és Városház-u. sarok

Elvállalja

légszesz és villamos vezetékek
és felszerelések berendezését,

világítási és ipari célokra. Gáz-
konyhánál és főzőknél az el-
használt légszesz sokkal olcsóbb,
mint a fatüzelés költsége. Lég-
szesz-kályhák és fürdőberendezé-
sek könnyű és veszélytelen keze-
léssel, füst, korom és szemét
:-: nélkül. :-:

Szép és olcsó csillárok, lámpák
hozzávaló felszerelések kaphatók.

Elsőrendű

pirszén (koks) és kőszén
házhoz szállítva.

Épületek és iagyarak megvédésére való

fekete kőszén kátrány

tetszés szerinti mennyiségben.

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál
az Igazgatóság.

Telefon számok: Gyár 74. szám.

Városi üzlet 90. szám.

ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR

Debrecen, Ferenc József-utca 16.

Alapítke: 2.400,000 kor. Tartalékok: 1.770,000 kor.

Betét állomány huszonöt millió kor.

Érdekközösségben a **Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal**. Üzletágai: Takarékbetétek, csekkszamlák. Váltóleszámitolás, törlesztéses és jelzálog-kölcsönök. **Idegen pénznemek vétele és eladása**. Átutalások **hadifoglyok részére**. Értékpapírok vétele és eladása, tőzsdei megbízások, hitellevelek bel- és külföldre. Előleg értékpapírokra és árukra. Saját áru-raktár. Safedeposit (magánletétpénztár). Affiliált intézetei: Kabai takarékpénztár részvénytársaság. Nádudvari takarékpénztár részvénytársaság. Hajdunánási gazdasági bank részvénytársaság. Gazdasági bank rt. Hajduszoboszlón. Nagykárolyi Kereskedelmi- és Iparbank rt.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudakozásokra ingyen adnak felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bérletet kell mellékelni.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 2 K. Minden további szög 20 f. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés 10 szög 3 K. Minden további szög 30 f.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 2 K. Minden további szög 20 f. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés 10 szög 3 K. Minden további szög 30 f.

Ajánlat

Kátrányfűszerek
tejfődéshöz, biber-folyékony és lemez-szigetelő, ropkenő olajak, mázba és folyóméteres táncok kúthoz, állatok, kipány, vázásához és más célokra a legolcsóbb árban kapható. Király Nándor, Hajdunánás. Telefon sz. 16.

Uricsaládhoz
házzvetőnőnek vagy társalkodónőnek ajánljuk nyugdíjas özevegycím a kiadóhivatalban. 3726

Arany,
ezüst beváltás legmagasabb áron. Bener Károly ékezerésznél, Piac-utca 75. 3643

Iskolázott
különböző fajú fenyőfák díszbokrok, virág fűvek, jutányosan kaphatók: Tócskerti, Margit-u. 8. 3508

Kiadó
a Hatvan és Pésti-utcák sarkán igen forgalmas helyen szép nagy világos modern, saroküzlet, száraz nagy betonirozót és villanyvilágítással ellátott pince rak-tárral, melybe a holtból behúzó van lejárati. Értekezni Széchenyi-utca 1-b. I. emelet. 3737

Határhadszón
piac közelében levő 1432. számú négyszáz négyszögletes házszertelek haszonbérbe kiadó. 3760

Egylovas
székkel éret trágyát szállító, szekerét hét koronáért, kisebb fuvarokat vállaltok. Teloky-utca 77. 3991

Sajáttermű
szekkeri bor literenként kapható óv. Péntek Lászlónál. Kigyó-utca 43. 3038

Megbízható,
kemény árva leány trodába, vagy posztárhoz ajánljuk. Cím a kiadóhivatalban. 3797

Ruzicska-féle
szabóimazott fehérhátterű eredeti ruvázslapok, kizárólag csak a Ruzicska renykőszeti műtermében készítenek, mivel ily lapok előállítására csak ezen műtermnek van szabadalma. Ugyancsak fényképszeti cikkeket is kaphatók. 3793

Jobb
nő ajánljuk oly helyre, hol 2 hónapos leánykája is vele lehet. Levelet kevés fizetés ellen a kiadóba. 3789

Legelőt keresünk
25 drb. szarvasmarha részére a Miskepécsi vagy a Monostori utfélsz. Cím a kiadóhivatalban. 453

Legelőt keresünk
25 drb. szarvasmarha részére a Miskepécsi vagy a Monostori utfélsz. Cím a kiadóhivatalban. 453

Legelőt keresünk
25 drb. szarvasmarha részére a Miskepécsi vagy a Monostori utfélsz. Cím a kiadóhivatalban. 453

Legelőt keresünk
25 drb. szarvasmarha részére a Miskepécsi vagy a Monostori utfélsz. Cím a kiadóhivatalban. 453

Legelőt keresünk
25 drb. szarvasmarha részére a Miskepécsi vagy a Monostori utfélsz. Cím a kiadóhivatalban. 453

Legelőt keresünk
25 drb. szarvasmarha részére a Miskepécsi vagy a Monostori utfélsz. Cím a kiadóhivatalban. 453

Holnap



a husvéti parfümvásár utolsó napján már reggel fél 7 órakoraz üzlet nyitva!

Forgalmi Hírszerző, Piac-utca 21. Tiszta-palotával szemben.

Kellemes
husvétünnepet kíván Busk József, Sassa-u. 4. szám. 3842

Két
butortozott szoba, esetleg fürdőszoba használatra kiadó, Hatvan-u. 1. II. e. 10. a. 3861

Szalma
és szekrények kaphatók Kőcsy-u. 18. alatt. 3808

Hártyafestés
3 párnól 2 párt készítek Kossuth-u. 53. kerület-épület mellett. 3852

Szövet hiány
miatt ócska öltönyök átfordítását és alkalmi jutányos árért készítek új öltönyeket is. Sényi János úri szabó, Király-utca 2. sz. 3850

Pokhanyma
mekszimait árba kapható Hunyadi-u. 22. 3862

Modern
lakóházak és mindenemű épületek tervezését, költségvetések készítését, hézák becselését, háztelkek felosztását — méréséket díjazás eze rint vállalja. Tronnyi Géza építész, a debreceni kir. törvényszék általános hítes szakértője. Péterfi-utca 39. szám. 3853

Harmados
idők kiadók. Gardák Bankja, Kossuth-u. 17. 3827

Sedőcskötő
spérka papírból határozottan beszerezhető — Wiener Adolfs szaküzletében, Kossuth-u. 11. 3831

Fényképek
olcsón, szép kivételben készítenek. Hajdunági műteremben, Kossuth-utca 21. 3870

Könyvtárat
legjobb áron vesz. Antalfy könyvkereskedése Szent Anna és Varga utca sarkán, kiváncsra házhoz küld. 100

Kertészeti
munkára ajánljuk — Tasnádi István kertészsegéd, Baross-utca 2-b. szám. 3779

Hársnyak
kötések és fejtések elfogadjatnak a Pusztosóly gyárba, Piac 32. 3241

Egy
jó forgalmu herbályüzlet villanyvilágítás-sal, betegség miatt azonnal kiadó. Hajduszentpál, Gónczi Pál-ut 58. Szabó Imre. 3867

Hajcsatták,
szonhajjak javítását jutányosan vállalja Major, Baross-utca 8. utcai lakás. 3818

Olcsó
vétel, Csillag-u. 60. számú ház új épület villany, vízvezeték, adómentes, kevés pénzért megvétel. Értekezni Varga Ferenc, Babáképezdő. 3819

Patkányirtó
Hegyesi Sándorné, Simonffy-utca 43. 3849

Hajmunkák
készen kaphatók. Hajtászek, Bocskai József, Hatvan-u. 2. 3846

Tiszta
ultrai butortozott szoba kiadó. Eötvös 59. 3792

Kereslet

Arany-ékszerek,
brillánok, élelmiszeresek meghívására házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

Költő
fü felvétel a kiadóhivatalba. 89

Wánét
benné uriházhoz felvétel. Cím a kiadóhivatalban. 8

Utazó
ügynökök, nők, férfiak napi 40-50 koron keresettel felvétel. Teleki-u. 18. jelenlegi 10 óráig egész nap Tóth Gyulánál. 3772

100-150
hold homok birtokot keresek megvételre — 15-20 hold termő szőlővel, lehetőleg Debrecenhez közel. Cím a kiadóhivatalban. 3764

Számartéri
vagy hasonló állást keres nagyobb gazdaságba felvétel kereskedelmi iskolát végzett 8 évi bank, 3 évi vasuti s némi gazdasági gyakorlattal bíró nővel, felmentetlen csererokkant főhadnagy. Pantos, Debrecen, Jókai-utca 50. 3753

Gambriánus
jó számú ügyes nő, félóránként felvétel. Ugyanoda megvétel — asszony és mosónő is. 3727

Mémet
szobaleány uriházhoz felvétel. Cím a kiadóhivatalban. x

Gépez
tanult gépalkotó, ki a villamos motor készítésben is jártas, valamint gépalkotó felvétel. Viznyótelep, Kőntösgát 3700

Szárastüzifa
Vasaló faszén, Cement, Gipsz, Mész.

Legelőbban kapható: **Grünfeldnél**

Csepő-utca 10. szám. Telefon 382.

A tavasz

legújabb divatu újdonságai, elegáns kosztümök, felöltők, utcai és házi ruhák a legviseletben, valamint — régtől is minőségű ruhákból speciális átalakítások készítenek.

Fülep Nővérek

női divattermében. — Péterfi-utca 14. szám.

Kovács
segédok felvétel. — Hadházi-ut 6. 3724

Ügyes
varró és tanuló leányok felvétel. Bakóczy Juliska varrodájában. 3690

Tanzenfőnök
harmados művelésre — Debrecen közelében keresünk 3. honvéd pótló, gazdasági hivatal. Péterfi-utcai lakotanya. 3655

Piacmester
jó fizetéssel felvétel, Márkus Jenő Hatvan-u. 30. 3652

Bort veszek
ajánlatokat kérek. Hatvan-utca 30. szám. Telen-utca. 3633

Egy
megbízható, tiszta, rendszeres száraz dada, jó fizetéssel, 7 hónapos — gyermekkel mellé felvétel. Károly Ferenc József-ut 17-a. sz. 3669

Komenció
majoros keresték a Halápra. Jelenlegesen Atilla-tér 4. sz. 3748

Vétele
keresek helyben, vagy vidéken vegyeskereskedésnek alkalmas 3-4 szobás házat, nagyobb kerttel. Ajánlatokat árjelöléssel: Buures József Paj, Hunyadi m. 93

Egy
kis 10 után való igen könnyű homokfutó kocsi veszek, Csemete-utca 8. 3771

Kersek
ezzenalra főzőnő mellé dolgos járválót mindezt, illetve kézi leányt. Jó fizetés, jó bánásmód, jó koszt. Rákóczi-utca 7. szám. 3889

Gépez
tanult lakatos felvétel. Homok-u. 52. 3783

Takarítónő
kosztal felvétel. — Miklós-utca 27. 3757

Szobaleányok
és mosónő felvétel. — Kossuth-u. 33. 3790

Bejárónő
kosztal felvétel. Jelenlegesen Agárdi-utca 14. 3788

Egy
kutszavattut megvételre keresek. Homokkert-utca 71. szám. 3787

Csész
keresték 11-ik járás-hoz, kertgazda: Kovács József, Hadházi-utca 10. 3786

Gazdaságba
nőten kulesárt keresek azonnali belépésre, Széchenyi-utca 21. emelet. 3784

Kijátó
vagy leány felvétel. Kristály ruhafestő. — Urvanott bodegának való berendezés kiadó. 3833

Szakácsnő,
ki jól főz és egy kézi leány magas fizetéssel felvétel. Rákóczi-utca 14. 3845

Megbízható
boltiszolgát felvétel a Csúrka temetőnél in-tézet. 3643

Macsli
tanymóról 22-én elszaladt négy csőke, aki tud róla valarát, legyen szives értesíteni tulajdonost Rákóczi-utca 15. ahol kéző jutalomban részesül. 3647

Takarítónő
ki parkotot kéfé felvétel. Hatvan-utca 2. II. emelet. 3640

Videkre
jegyző családhoz mindezen család jelenlegesen Hadházi-u. 5. Kér-hézni. 3 859

Bejárónő,
főtal, ebékosztal. — könyvvél, könnyű dolgra, idős úri házaspárhoz felvétel. Péterfi 25. földszint, udvarban balra. 3638

Lokatos
tanulókat felvétel — azonnali belépésre. — Társi Antal géplakatosnál, Szent Anna-utca 14. szám. 3684

Munkásleányok
ékekosztók jó fizetéssel azonnal felvétel. Telen-utca 100. 3867

Rugózó
állandó munkára felvétel. Nagy, Halköz 4. szám. 3865

Takarítónő
könyvvél felvétel. Hatvan-utca 50. sz. 3851

Tizedes
mérleg megvételre keresték Royal szállodában. 3860

Ravatalszolga
felvétel. Gardák biztositó szövetkezetnél — Debrecen, Ferenc József ut 26. 3837

Munkásleányok
felvétel. Simonffy u. 55. 3821

Házmeesternek
szabadlakással nő is felvétel. Nyomtató-u. 7. 3829

Kiszolgáló
leány jó fizetéssel felvétel. Wacha, Simonffy utca 55. 3820

Kindenes
vagy bejárónő felvétel. Jelenlegesen 3-5 délután Konrad, Simonffy utca 82. 3836

Gyógyszertár átvétel!

Az „Isteni gondviseléshez” címűt Homokkert-utcai gyógyszerészet megvettem, melyet felv. évi április hó 1-én, saját kezébebe veszek át.

Kiváló tisztelettel: **Székely Adorján,** gyógyszerész

Papp Imre

szobafestő és mázó

elvállal mindenféle — festést, szobafestést, — mázóást, vasrácsfestést a legújabb technikával a legújabb technikával, jutányos árárt. Levelezéssel hívásra megyek. — Debrecen, Zólyva-utca 2. szám.

Gyakorlott
ruhafestő segéd felvétel. Wacha Simonffy-u. 55. 3833

Vincellér,
szakmárvos szőlőművelés ker. szaki. Jelenlegesen Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17. szám. 3828

Mosónő,
ki vasalni tud felvétel. Simonffy-u. 53. 3828

Bárdnyokát
háználmen menlyiségben veszek. Beszerzési Csoport, Pénzügyi-palota, földszint 8. 3309

Gazdaság
ártó hirdokkántak — munkásfelügyelőnek és mérőnek felvétel. Szobokka Intéző, Ebes. 3274

Két
bejáró takarítónő magas fizetéssel azonnal felvétel. Krón Vilmosnál, Kandia-utca 4-a. 3778

Takarítónő
keresték dr. Fuchs Ignác ügyvédnél, Hunyadi utca 5. Jelenlegesen lehet délután 3-5-ig. 3616

Viztartányokat
kutatnak, csöveket megveszünk, — árajánlatok Eaudor Testvérek — Nagykaroly címre küldendők. 23

Cábor-féle
fényképszeti műteremben, Csapó-utca 10. sz. egy 15-15 éves ügyes fiú tanulóknak ellátással felvétel. — Ugyanott mindenes leány keresték azonnala. 3819

3-4 szobás
modern lakást keresek május 1-re. Ügynököt magasan díjazok. Székely Adorján gyvgyezész, Ispóty-telep 10. 3810

Elvesztett
25-30 centi nagyságu kópukules, megtaláló jutalomban részesül. Ispóty-telep előtti sátorban. 3876

Gépez
40 éves, nő, kis család, katona nem vagyok azonnali belépésre fő, vagy jobb gépzeti állást keresek, malomba, gazdaságba, olajgyárba, honnan jó bizonyítványokkal rendelkezem. Vizsgálm vannak alkalmazásu kompond kondenzátoros gőzgépekről és az összes expansio motorokról, dinamo gépekről, villanyzerelést is elvállalom. Címam: Iványi István Zsombolya nevetlen utca 1959, Torontál megye. 99